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Évtizedes
panaszok.

Most, bogy újra aktuális lesz a 
véderőreform, honvédségünk ügyével 
kapcsolatosan sok panasz hangzik fel. 
És a panaszoknak megismétlődése an­
nak a jele, hogy a panaszok elhang­
zanak, mint kiáltó szó a pusztában, de 
azért nem változik semmi a lényegben. 
Marad minden úgy, amint van. Elvégre 
ha az uniformison változás történik, 
ha a benső igazgatásban újítások tör­
ténnek, ezek nem nevezhetők olyan 
lényeges változásoknak, amik ebben 
az irányban a jogos nemzeti kívánal­
makat kielégítenék.

Panasz pedig van elég. Hiányzik 
a honvédség kiegészítése, nincsenek 
műszaki és vonatcsapatai, nincsen 
tüzérsége. Tábornokai a közös had­
seregtől odavezónyelve vannak s an­
nak az állományába tartoznak, a hon­
védségnek tábornoki kara egyáltalán 
nincsen, a honvédelmi miniszter is 
k*zös líagseregbeli tábornok. Állandó 
panasz tárgya a vezényszó és jelvé­
nyek ügye, amiknek tekintetében való­
sággal lábbal van taposva a magyar 
államiság. A honvédelmi miniszter is 
az osztrák címert viseli, azt kénytelen 
viselni minden honvédtiszt, azt viseli

a magyar királyi csendörtiszt s azt 
viseli még a magyar koronauradalma­
kon foglalkozó méntelepi tiszt is.

Több évtizedes panaszok ezek, 
amiknek eltüntetése érdekében, lehet­
séges, hogy történtek lépések, de 
eredményük nem mutatkozik, mert az 
ilyen lépéseknek nagyon hamar halt-ot 
mondanak Béesben, ahol a régi esz­
mékkel, régi elvekkel nem akarják s 
nem tudják megérteni, hogy volta­
képpen semmi sem árt annyira a had­
sereg fejlődésképességének, mint ez a 
csökönyösség. Ez az értelmetlen csö­
könyösség csinálta meg és tartja fenn 
az obsirukciót és ha modernebb féríiak 
nem kerülnek a vezetői székekbe, 
meg fogja teremteni az antimilitár- 
izmust is.

Panasz az is, hogy miért vonják 
ki a magyar katonaságot az ország­
ból s miért rakják tele vele Ausztriát. 
A naiv válasz az, hogy Ausztria a 
védőterület, tehát oda kell a több 
katona. Hiszi a piczi. Ausztria dél­
nyugati részén a szövetséges olasz 
van, a nyugati részén a semleges 
Svájc van, északnyugati s részben 
északi részen a szövetséges német 
van.

Csak egy részről van a lehetsé­
ges ellenfél: az orosz. Mig a magyar 
határ felől itt van lehetséges ellenfélül

az egész Balkán. Mégis, nálunk, az 
Alföld ön egész vármegyék vannak ka­
tonaság nélkül, mint Csongrád és 
Csanád. Ha katonaságot kérnek, azt 
felelik nekik: nincsen kaszárnyátok. 
Ha vállalják a befogadó épületek 
emelését, akkor valami olyan frázissal 
ütik el a dolgokat, mint amilyen az 
osztrák védtevület frázisa is. Ellenben 
Ausztriába viszik a magyar ezredeket, 
magában Béesben öt-hat" magyar ezred 
szokott állomásozni.

Nyilvánvaló, ha a paritás elve itt 
nincsen betartva, akkor el van taposva. 
Az Ausztriában állomásozó magyar 
ezredek ott költik minueimemü szük­
ségleteikre a pénzt; még ebben is 
megrövidítik Magyarországot. Föld­
művelését, iparát, kereskedelmét s 
fogyasztási bevételeit. Ez igy van. S 
ha igy van, miért ne éljen tehát aa 
obstrukció?

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1912. j an. 18.
Návay Lajos e’nök fél 11 órakor nyt- 

! tóttá meg az ülést. Hitelesítik a tegnapi ülés 
jegyzőkönyvét. Előbb azonban Vertán András 
kifogásolja, hogy a jegyzőkönyvben a teg­
napi szavazás mm mint „egyszerű szavazás1
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Legszebb
Az emlékvers,

A Ieánv fiatal volt és üde ; egész lé­
nyén a báj varázsa ömlött cl és arca sze­
ndén mosolygott, mint a hold képe a tó sima
tükrében.

A gyógyszerész ellenben szürke, közön­
séges emb'-rke volt és vasárnaponként fehér 
mellényt viselt.

Egy vasárnap reggel bekopogtatott hoz­
zám és amint kinyitottam az ajtót, előttem 
állt fehér mellényben és többször mélyen, 
meghajtotta magát. Igen udvarias és meg- 
i;lefödött volt.

— Ezer bocsánatot kérek — szólt hoz­
zam — de Erika kisasszony, miután ön teg­
nap hazament, átadta az emlékkönyvét cs 
megkért, hogv mind a ketten írnánk valami 
cin:ekverset a könyvébe. A könyvet magam­
mal hoztam ; tessék, itt van. De sajnos, én 
nem tudom, mit Írjak bele. Talán doktor ur 
lesz olyan kegyes és . . .?

Erre újra hajlongani kezdett. Naiv ba­
rátságával meghatóit.

báli ingek
— Majd meglátom — feleltem barát­

ságosan.
Átvettem tehát a könyvet és irományaim 

között keresgéltem. A diákkoromban írott ver­
sek egyikét szeréttem vo'na megtalálni. Akár 
melvik jó lenne a gyógyszerésznek, gondol­
tain magamban. Végre megtaláltam a követ- ‘ 
kuzó versikémet:

Mily üdvözítő, édes álom! . . .
Kezemben drága kis kez-d ;
Bolyongtunk erdőn, rónaságon,
S szerelmi lángban ég szemed.

I-Ib mintha tündér lettél volna,
Épp úgy sugárzott szép szemed,
Mikor cseresznye ajkaidra 
Csókot leheltem, édeset.

Szép álmom vége — ébredés lett,
Csak vágyam az, mi megmaradt;
Mert — hajh! — sosem csókoltam én még... 
Piros cseresznye-ajkadat.

Megmutattam a gyógyszerésznek a köl­
teményt 3 megengedtem neki, hogy feltmsz-

Feketénél.
nálja. Háromszor elolvasta és arca kipirult, 
elragadtatasában.

— Ezt a verset igazán a doktor ur csi­
nálta ? — kérdezte szivének egcsz ártatlan­
ságával.

— Igen, — persze, hogy én.
I Hálálkodva köszönte meg, hogy áten­

gedtem neki a közleményt s mikor elhagyta 
a szobámat, úgy éreztem, mintha a szivébe 
zárt volna.

Délután Erika jó szüleinek házánál nagy 
társaság gyűlt egybe, mely túlnyomó szám­
ban fiatal emberekből állott. A tornácon ül­
tünk valamennyien és különféle italokat szür­
csölgettünk.

Én szembe ültem a fiatal leánynyal és 
élesen szemügyre Vettem.

Nem, ő nem volt a régi Erika. Tágra 
nyitott szemeit élénkebben forgatta, mint, 
más'-or és ajkai is pirosabbak voltak. Nyug-: 
taianul ült a helyén.

Sokszor kacsintott felém, de tekintetét' 
többször felejt tte a gyógyszerészen. És a { 
gyógyszerész ma még jobban meg volt illő- 
tődve, mint máskor.

a legfinomabb angol Mos/foviis Sózset
firUUl S5S0 Vöt €»K diwattenmében Pi c-n U.
^ ^ ^ Leletemet a szemben levő baraítba h:lyezter,iát.
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lett a jegyzőkönyvbe felvéve. Ennek kiiga­
zítását kéri.

, A Ház igy határoz.
Elnök beterjeszti Szentpáli István mis­

kolci képviselő levelét, melyben bejelenti, 
hogy az összeférhetetlenséget megszüntette. 
Jelenti továbbá, hogv Rakovszky István sür­
gős interpellációt jelentett be a Hungária 
bank tárgyában.

Ezután elfogadta a Ház harmadszori ol­
vasásban a tegnap letárgyalt javaslatokat.

Következett ezután a leánykereskede­
lem elnyomására Parisban létrejött egyez­
mények becikkeiyezeséról szóló javaslat 
targyalasa.

Heinrich Antal előadó ismerteti a ja­
vaslatot és elfogadásra ajánlja.

Gieawein Sándor: Örömmel üdvözli a 
javaslatot, csupán azt kifogásolja, hogy a 
kerítés ellen nem történt kellő intézkedés. 
Mert szerinte még az a kerítés is büntetendő 
volna, ha a nő a saját akaratából bár, , de 
más rábeszélésere sülyed az erkölcstelen­
ségbe.

Székely Ferenc igazságügyminiszter: 
Véleimnve szerint a Gieswein által kivált 
intézkedések feleslegesek, mert azokat úgy 
sem lehet keresztülvinni.

A Ház a javaslatot általánosságban és 
részleteiben is elfogadta.

Ezután a Ház minden vita nélkül el­
fogadta a fajtalan közlemények elnyomására 
vonatkozó párisi egyezmény becikkelyezésé­
ről szóló javaslatot.

A Ház tudomásul vette a bűnvádi per- 
rendtartás eletbeleptetóséról szóló miniszteri 
jelentét.

Következett a hajóösszeütközések és 
tengeri segélynyújtásra vonatkozó nemzetközi 
egyezmény tárgyalása.

Kened! Géza előadó hosszasan ismer­
teti a javaslatot és elfogadásra ajánlja.

A Ház minden vita nélkül elfogadja.
Elnök szünetet rendel el.

Szünet után
következett a konzuli bíráskodás meghosz- 
szabbitásáról szóló javaslat tárgyalása.

Blanár Béla előadó ismertette a kon­
zuli bíráskodásról szóló törvényjavaslatot. 
Apponyi Albert bosszúnak tartja a 2 eszten­
dőt, mert ez tuiajöonképpen ismét közös 
iig>’. A kérdést a magyar államiság követel­
ményének megfelelően kell megoldani. Szé­
kely Ferenc igazságügyminiszter Ígéri, hogy 
a konzuli bíráskodás reformj it megcsinálja a 
magyar államiság kidomboritásával. Vertäu 
Endre és Polónvi Dezső hozzászólásai után

Mikor a bort is az asztalra tették, a 
gyógyszerész és én megittuk a barátság po­
harát.

Mi fiatalok a mezőre mentünk játszani. 
Legjobban a fogó-diban mulattunk es c-ak 
akkor hagytuk abba a játék t, mikor a 
nap régen leáldozott és beállott az esti 
szürkület.

Nagy csoportba verődtünk össze és 
kacagtunk, nevetgéltünk. Az est mindinkább 
közeledett és sötétség borult az egesz tájra. 
A leány felém közeledett, karomba öltötte 
karját és az egyik fa alá vezetett.

— Kérdezni fosok öntől valamit, — 
szólt nozzám. — Mondja, igazán a gyógysze­
rész irta azt a verset?

S hangja reszketett e szavaknál, mig 
tekintetével a gyógyszerészt kereste.

— Igen. — feleltem — ő irta az éjjel. 
Egész éjszaka hallottam, a mint a szobájá­
ban nyugtalanul fel és alá járkált.

Valami nyilalást éreztem a szivem tájé­
kán, mikor e szavakat kimondtam. Mert csi­
nos teremtés cs kívánatos lányka volt és 
bántott a lelkiismeret, hogy nem vallottam 
meg az igazat.

járási szabályzat módosításáról szóló tör­
vényjavaslatot ismertette dr. Várady Zsig- 
mond. Saághv Gyula és Nagy Ferenc igaz­
ságtalanságnak tartják az. ügyvédjelölti idő 
meghosszabbítását, mert ez nem fogja meg­
szüntetni az ifjúságnak az ügyvédi pályára 
való tódulását. Különben sem az állam dolga 
meghatározni, melyik pályára tóduljon az 
ifjúság. Székely Ferenc igazságügy-miniszter 
ki elönti, hogy nem változtathatja meg állás­
pontját. Kéri a javaslat elfogadását.

Ezután Rakovszky István terjesztette 
elő interpellációját, melyet a vallás és köz­
oktatásügyi miniszterhez intézett, hogy tör­
vényesnek tartja-e, miszerint az érsekségek, 
püspökségek és káptalanok kezelése alatt 
álló alapítványok az alapítók határozott in­
tézkedésétől eltéróleg, ezeknek kezelése alul 
elvonassanak és akar az ujonan alakuló 
Hungária bankban, akár más bankban helyez­
tessenek el. Az interpellációt kiadták a val­
lás és közoktatásügyi miniszternek.

Az ülés vége J órakor. A képviselőház 
holnap tartja az appropriációs javaslatot, 
mely ellen gróf Apponyi Albert cs Holló La­
jos fognak felszólalni.

pr. kath. püspökség 
/elállítása.

Szamosujvár 
és a Székelyföld.

Sfiját tudósítónktól.
A gör. kath. magyar egyházközségek 

között mozgalom indult meg egy magyar 
püspökség felállítása érdekében. Zichy Janos 
gróf kultuszminiszter is hajlandónak nyilat­
kozott a magyar egyházközségeknek ily 
irányú akcióját támogatni s a miniszter biz­
tató kijelentése alapján eddig már 57 egy­
házközség jelentette be a Budapesten szé­
kelő Országos B zottságnak, hogy a püspök­
ség alapítása iránt a vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztérium ut án kérvényezőiig járult 
ő fe sége, mint a katholikns egyház legfőbb 
kegyura elé. A nagyváradi gör. kath. egyház­
megyéből 22 község csatlakozott a mozga­
lomhoz.

Ezzel azonban az ügy még nincs befe­
jezve, mert az egyházközsógenkénti kérvé- 
nyezesnek ezt az útját csak azok az egyház- 
községek választották, melyek a székhely kér­
désében nem foglalnak véglegesen állást, ha­
nem ennek kiszemelését a kormányra bízzák.

— Ki tudja — gondoltam magamban — 
ki tudja, m m-e követtem el olyan hibát, a 
miért nem ny erek soha bünbocsánatot.

— Az est mind söieteub es sötétebb 
lett. Az égen kigyuladtak az apró csillogok 
és gyenge -ugaiuk rezegve tancolt a susogó 
lomholt fölött. Mindnyájan fölkerekedtünk és 
párosával ház..f-ló vettük utunkat.

Csak én hallgattam egyedül.
És éjfél tájban, mikor a többiektől el­

búcsúztam, visszatértem játszóhelyünkre és 
sokain bo’yongtam a fák alatt. Magam sem 
tudom, miért jöttem ide.

Betévedtem az erdő közepébe és az 
egyik tölgyfa alatt két emberi alakot vettem 
észre. C-sókolództak. Az egyik a fiatal, csinos 
leány volt, a másik pedig a fehérmellényes 
gyógyszerész volt. Szenvedélyesen ölelte ma­
gához Erikát és közben forró csókokat nyo­
mott ajakára.

Megváltam, mig háromszor megcsókolta 
a leány pírtól ego arcát, aztan lassú léptek­
kel hazaballagtam. Otthon az ágyra vetettem 
magam és zokogtam.

csatlakozott, mert bárha a kérvényezési jo­
got senkitől sem lehet megtagadni, de ott az 
egyházi fegyelem ennek is útját állja s azért 
e négy anyaegyházbau a hívek papjaik közre­
működése nélkül, sőt azok tilalma ellenére 
sorakoztak, ügy halljuk azonban, hogy ezzel 
a román egyházraegyebeü magyar hívek so- 
rakozasa meg nincs befejezve, hanem a makói 
anyaegyház hívei állottak a mozgalom élére, 
hogy a nagyváradi és szamosujvári egyház­
megyék magyar ajkú híveit, valamint a szé­
kelyföldi görög katbolikus magyarokat is csat­
lakozásra bírják.

Az a csoport, mely Hajdudorogot kí­
vánja székhelyül, nem egyházanként, hanem 
együttesen szándékozik kérvényezni s be 
akarja várni a kellő időpontot, hogy együttes 
kérvényét nagy küldöttség utján juttassa el 
az illetékes fórumokhoz. Sokan vannak, akik 
inkább Máriapócsnak adnának elsőbbséget, de 
Hajdudorog városának, mint a mozgalom 
megindítójának a püspöki székhelyre való jo­
gos igényét a túlnyomó többség méltányolja 
és csak arra nézve ágaznak el a vélemények, 
hogy vájjon az uj egyházmegye fölállításával 
kapcsolatos nevelő- és humanitárius intéz­
ményeket nem volna-e alkalmasabb Debre­
cenben fólállitani.

Véres dráma
az erdőben.

Embert ölt a vadőr.
Halálos galyszedés.

Nagyon jól tudják a bűnügyekkel fog­
lalkozó és az azokat figyelemmel kísérő em­
berek, hogy mennyi dolgot adnak a bírósá­
goknak az uradalmak jól fizetett cselédei. 
Erdőőrök, vadőrök, csőszök és kerülők, akik­
nek — elég helytelenül — megengedik a 
fegyverviselést, olykor valósággal rémei a 
szegény, tengődő parasztoknak és a legke- 
gyetlenebbül éreztetik a szegény néppel, 
hogy ők belső emberek, az uradalom kép­
viselői.

Akármelyik ezerholdas fóldosur nem 
védené sajat maga olyan kegyetlen szigorral 
a saját vagyonát, mint amilyen lelketlenség- 
gel ezek az emberek torolják meg a kül.-ő 
emberek hibáit és pedig nem az uradalom 
iránti hűségből, mint inkább kegyetlenségből, 
dölyfösségből. Az uraság emberének van 
fája bőven, nem érzi a tél szigorát, neki 
kijár az úri konyháról az étel, őt nem kí­
nozza az éhség. Hanem a szegény, földhöz­
ragadt paraszt, hinek, bej, sovány a nap­
száma, annak akárhányszor teste epsegevej, 
sőt életével kell megfizetni azt a nehány szál 
gályát, azt a hitvány nyulat, amelyre a 
nyomorúság kényszeriti.

A mikepércsi erdőben, a nagyváradi 
káptalan hatalmas kiterjedésű birtokán teg­
nap egy vadőr megölt egy galyszedő szegény 
embert.

Simonyi Pál erdőőr a püspök erdejében. 
Nyers, rideglelkü, kegyetlen ember ez a Si- 
monyi, aki folyvást üldözi a falubeli paraszt- 
embereket, noha ő maga is közülök való. 
Nehány hónappal ezelőtt az üldözött parasz­
tok valósággal föllázadtak a kegyetlen em­
ber ellen és csak jó szerencséje védte meg, 
hogy a föllázadt nép agyon nem verte.

Bök ezen a környéken a szegény em­
ber, aminthogy a nagybirtok mellett min­
denütt ott vau a tömegnyomoruság. Bizony

a javaslatot a Ház elfogadta.
Az egyes igazságügyi szervezeti és el- reszerol immlössze csak négy egyházközség

Södeberg H.

Lepii'i 13'3’(3íf Róza
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„,.ek a rettenetesen szegény emberek ilyen
hideg télen, amilyen az idei, hekényszerül- 
nek a káptalan erdejébe gel-elvisznek onnan , 
néhány gályát, hogy enyhítsék nyomorult 
lukasuk borzalmas hidegét, mert a csapat 
gyerekből már csaknem kiszorította a lelket
?t hideg.

Íj. Lovász Imre sátánul ombör som 
«,-dta már nézni, hogy öt kis gyermeke ott 
j.gyjon meg a hideg lakásban, amelynek 
í izhelye nem látott már napok óta tüzet, 
nem hogy főtt étel lett volna rajta. Lovász 
Imre elment tüzrevalót keresni. Elment a 
püspök erdejébe, hiszen ott olyan sok a fa, 
hogy nehány lehullott száraz galy elhozásá- 
val nem árt a püspöknek.

Az erdő melyén szembekerült Lovász 
az erdőőrrel. Persze Simonyi erdőőr durván 
rátámadt a fatolvaj emberre. Ugyan ki is 
kívánhatná attól a kegyetlen, a hatalmától 
megkótyagosodott erdőőrtől, hogy meglássa 
annak a szomorú ténynek a szörnyű borzal­
masságát, hogy egy 42 éves, erős paraszt- 
ember száraz gályák at lop, mert keresetéből 
nem telik tüzelőre. Szóváltás lett a találko­
zásból éa nehány perc múlva Lovász Imre 
vére festette pirosra az erdő mélyén a hó 
szűzi fehérségét.

Simonyi erdőőr revolverrel lelőtte Lo­
vászt, aki nehány perc alatt ott az erdő kö­
zepén meghalt.

A debreceni királyi ügyészség utasítá­
sára letartóztatták a gyilkos erdőőrt, akit ma 
behoznak a debreceni törvényszék foghá­
zába.

Lovász Imre holttestét fölboncolják, 
aztán eltemetik és egy Özvegy asszonyra, 
meg öt Ids árva gyermekre most szakad rá 
igazán a nyomorúság.

Farsangi naptár.
Január 20. A Stern kefogyár munkásainak 

v:g6Híélye a Koron*-vendég!6 termőben.
Január 20. A Szt. Erzsébet egyesület fényes 

bálja a Bika-szálloda dísztermében.
Január 81. A tímár ifjúság tánevigalma a 

1 'ika-száliő termében.
Január 21. A katholikus estéket rendező bi­

zottság harmadik estélye a kaik. főgimnázium dísz­
termében d. u. 5 órakor.

Január 23. A harmadik Víg-est a Bika-szálloda 
dísztermében d. u. 5 órakor.

Január 28. A debreceni hontea és mészáros 
ifjúság bálja a Bika-szálloda dísztermében.

Február L A jogász ifjúság bálja a Bika- 
." dióda dísztermében.

Február 3. Csizmadia ifjúság táncestőlyo a 
„Korona“ nagytermében.

Február 3. Jogász 6a tisztviselőkor táncestélyo 
» Bika-szálloda dísztermében.

Február 4, Tparos-kör bálja a „Bika* nagy- 
Vermében.

Február 10. A Szt. Lássló-dalegylet tea es­
télye a Bika-szálloda dísztermében.

Február 1L A debreceni fodrászmesterek és 
: /gátlók bálja a Bika-szálloda dísztermében.

Március 3. Kereskedő .Ifjak Társulatának tánc* 
estélye a Bikában.

Február 17. Munkás nyugdíjintézet debreceni 
fiókjának bohóc-estélye.

Ma lesz az Erzsébet bál. A farsang
egyik nagyon elegáns, fényes bálját rendezik 
meg ma este. nagy gondossággal, sok előre 
látással a Bika szálloda dísztermében. Hetek 
via folyt a készülődés s képezte az itri tár­
saságok körében megbeszélés s az arany- 
ifjúság körében édes vágyakozás tárgyát az 
Erzsébet bál. A Bika szálloda dísztermét dél­
szaki növényekkel ékesítették. A díszterem 
előcsarnokában száz rózsaszín jelvényen ifjú 
várja majd az érkező hölgyközönséget, az 
aranyos leánysereget, hogy felvezesse a dísz­
terembe, ahol kilenc óra után veszi ke/(letet 
r. ránc 0 folyik majd egésszen a sztinimig s

szünóra után bizonyára reggelig. A bálra 
szóló személy és család-jegyek ma délelőtt 
még Antalfy könyvkereskedésében, este pedig 
a pénztárnál válthatók meg. A bálon befolyó 
tiszta jövedelmet a Szent Erzsébet egyesület 
nagyszámú szegényeinek segélyezésére for­
dítja. A bálon Magyar! Imre és fia kitűnő 
zenekara játszik.

Sportkabaré, A Kasé. kabaré és tánc- 
estélyenek rendezősége erősen készül az esti 
kabaréra, hogy a nagy arányú érdeklődést 
méltánylandó, a közönség egy felejthetetlen 
vigeat emlékével távozzon a sportsaman-ek 
estélyéről. Már előre is jelezhetjük, hogy ke­
reskedőink alkalmazottjaik sport, egyletének 
estélyére igen értékes és nagy szánni tom­
bolatárgyakat adományoztak, ngy hogva ren­
dezőség ezzel is kellemes meglepetést vél 
szerezni a közönségnek. Az estely ma este, 
f. hó 20-án lesz az Angol királynő szálloda 
termében, n belépésre jogo.-itó műsor ára 1 
korona. Tolnai Daniel, Kontsek Kornél és 
Thaisz Artúr cégeknél kaphatók.

A harmadik Vig est. A csütörtöki 
estéket rendező bizottság harmadik Vig est­
jét kedden, január hó 23-án tartja meg a 
Bika-szálloda dísztermében. Az estély iránt 
annyira nagy az érdeklődés, hogy a jegyek 
javarészét már előre lefoglalta a közönség j 
Antalfy József könyvkereskedésében. A ren­
dezőség a harmadik est műsorát, amely ez­
úttal is gazdag, változatos és mulattató fesz, 
holnap teszi közzé.

Hefe gyári munkások mulatsága.
j A Stern József és Testvére kefegyár részv. 

társasa? munkásainak jótékonycelu táncmulat­
sága, tombolával, világpostával, confetti és 
szerpentinhábqruval és egyéb mulattató szó­
rakozással egybekötve, ma este zajlik le a 
Korona dísztermében. A rendezőség lázasan 
dolgozik a már amúgy is biztos'tot,t siker 
fokozásán és az elmúlt évek eredményéhez 
mérten már előre megállapíthatjuk, hogy a 
mulatság sikere fényesnek Ígérkezik. Jegyei: 
a Stern kefegyár városi raktárában, valamint 
este a pénztárnál válthatók. A mulatságot 
kabarét előzi megy moly pontban fél kilenc 
órakor kezdődik.

A Zenekedvelők Körének negyedik
hangversenye. A Bosetti—Tarns,v hang­
versenyre, moly ti hi 22-én este lesz, napi 
jegyek Hegedűs és Sándor könyvkereskedésé­
ben kaphatók.

A Jótékony Hőegylat jau. 13-fki 
estélyére a következők voltak szívesek ado­
mányozni : dr. Erőss Lajosié 10 kor. és 10 
üveg bor, Benyáts Emil 10 kor., özv. Szánó 
Kálmánné 4 kor., Fráter Erzsébet, Sass Bo 
láné, Ungváry Józsefné, Riesz Lipőtné 2 -2 
liter fagylalt,' Lederer Loníse 1 liter fagylalt 
dr. Nagy Lajosné, Rauchbaner Jenőne, Kásó 
Istvánná, dr. Nagy Gáborné és Sz. Tóth Bé- 
láné a fekete kávéhoz valókat, Karay San- 
dorné egy tál hideg rnstbeaf s 1 tál felvágott. 
Bay Bertalanná 1 tál kolbász, Balogh Ist­
váné 1 tál pulyka, 1 tál sonka, Németh 
András 1 tál hal, ? üveg pezsgő és 3 üveg 
bor Uray Sándorné 200 drb. mignon, gr. 
Naldeck Frigyes 100 drb. mignon, Kolben- 
hayer Kálmánné 2 tá! sós sütemény, fél kiló 
thea, Török és Nemes cég ICO drb. sandwich, 
2 liter rum, Unger Margit 2 torta, Busznay 
Istvánná 1 tál sós sütemény, Konstsek Géza 
100 drb. narancs, 100 drb. citrom, Gross 
örnagynő 1 törtei, 50 drb. narancs, Polgár 
Báli ni né 1 tál iróstészta, 1 korsó. bor. Czeg- 
lédy Mihályné 100 drb. citrom, Géressy Kál- 
niánné 2 üvog limonádc, Csanak ^tizsef 1 
láda ásványvíz, VXcsey Zoltán 100 üveg 
E'.esi viz, Debreczeni Jenöné bazár tárgyak, 
Komiússy Lajos, Debreceni Szülőszövetkezet, 
Márk Endréné 20—20 üveg bor, Szabó La­
jos í iái, Szele Gyurgyné, Túby 1st vénné, 
Kaszonyifzky Andorne, Czegledy Mihályné, 
Szutor I’ercncné 10—10 üveg bor, Fürst 
Ödönné 1 hordó sör, Ungvéry Józsefné 1 
tál kolbász. Rancitbauvr !■•"> né 1 tál disznó

pecsenye. A szives adakozóknak hálás kö­
szönetét mond a Jótékony Nőegylct nevében 
Fráter Erzsébet elnök.

Jelenet
a hangversenyteremben.!
Zongorázik a csodagyermek.

Férj (csodálkozva): Ez a gyerek fog; 
játszani ennyi pénzért? Ezért a praktikumé­
ért öltöztél igy fel?

Feleség:,Ne kiabálj . . • Légy boldog, 
hogy egy csodagyereket hallhatsz . . .

Férj: Ezért nem kell idejönnöm . . . 
Otthon három gyerek ugrál, eszik, iszik,' 
rombol, hogy csoda, hogy egyáltalán még 
megvagyok.

Feleség (leinti): Csönd... Figyelj 
ezekre a futamokra . . .

Férj: Nem figyelek . . . Egy ilyen 
gyerek fusson a kertben, ne a zongorán . , ,

Feleség (átszellemülten): Ez Chopin.
Férj: . . . Es lopjon dnnsztost a spéjz- 

ban . . .
Feleség: Bűbájos . . .
Férj: Es ugorjon három fokot a lép­

csőn . . .
Feleség: No dörmögj . . . Mindenki 

idefigyel . . .
Férj: Figyeljen . . . Okosabb, mintha 

mindenki odanézne arra a szegény ki» 
gyerekre, aki azt se tudja, hol van ég mit 
csinál.

Feleség (figyel): Ez Bach . . .
Férj: Egy Bachot én is ismertein . . . 

Az utazó volt a . . .
Feleség: Az Istenért Jaques . . .
Férj: Miért nem hisz Jakabnak, mint 

otthon . . . ? Nem én miattam jöttek ide a 
népek . . .

Feleség : Igazán megható, hogy ez a 
ki® gyermek milyen szépen interpretálja 
Schubertét . . .

Férj: Talán rokona neki . . , Együtt 
kondidon Utam egy Schuberttól . . .

Feleség: Az égre Jaques, hallgass . . . 
Nem kell mindenkinek tudni, hogy utazó 
vagy .. -

Férj: Mi lesz, meddig játszik még ez 
a szegein- praktikáns ?

Feleség: El tudnám hallgatni Ítélet­
napig ...

Férj: -Igazán? . . . Nem eladó ez a 
gyerek?

(Nagy taps. A hazaspur a zajban foly­
tatja a veszekedést.)

íratBotetre a Bécsi, Párisi és Leadoai klUllhásen 
arany «rémmel és oklevéllel ------------ ■

fun. tty. m
ellen legtöbb 
hózlszer a híres

Kiii-ltom!
Hatása némely ebeiben 

meglepő, amennyiben vyak- 
rabban idültebb eseteknél 
Is már egyszeri bedftnsö- 
lésnél a 'aidalmakat lelteseo 
megszünteti. 4S*-i

Fog éri fejfájást 5 
perc alatt megszüntet. 
F.gv na y üveg ára 2kor. 
felles használati utasítás­
sal. Kapható a ie itala ló es 
készt 6

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszer tárában Kossnth-ntoi 8. stich íz mellett
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Városháza.
Városi közgyűlés. A város törvény-

hatósági bizottsága január 31 -én tartja ren­
des közgyűlését, melynek érdekességet köl­
csönöz az a körülmény is, hogy ezen a köz­
gyűlésen részt vesznek már az uj bizottsági 
tagok is.

Felirat. Szepes vármegye a tanítói fize­
tések, Gömör—Kishont vármegye a körorvo­
sok lakásbérének rendezése, Jászkunszolnok 
pedig a vidéki hírlapírók betegsegélyző pénz­
tárának támogatása érdekében átiratban ke­
reste peg a várost. Az átiratokat a közgyű­
lés elé viszi a tanács.

Sorshúzás. A katonai sorshúzást pén- 
leken délelőtt 9 órakor tartották meg a vá­
rosházán a polgármester elnöklete alatt. A 
bizottság tagjai voltak: Szabó Kálmán ta­
nácsnok, Pnblig Ernő és Szilcz Ferenc bizott­
sági tagok, Szilágyi Bálint szállásbiztos. A 
sorshúzás bánt nagy érdeklődés mutatkozott. 
az 1891-ben született hadkötelesek száma 599.

Póriéiért adja a város a homokot.
Eddig a város földiéiről boldog, boldogtalan 
kordatta a homokot, ezentúl azonban az is 
pénzbe kerül. A város területére hordott ho­
mokokért szekerenkint 20, idegen területre 
pedig 40 fillért kell fizetni. A bárcákat a so­
rompósok fogják kiadni.

Mezőgazdasági vegykisérleti 
állomás. A földmivelésilgyi kormány 
dr. Széli László gazd. akadémiai tanárt 
bizta meg, hogy tárgyaljon a várossal 
a Debrecenben létesítendő, mezőgazda- 
sági vegykisérleti állomás ügyében. A 
város részéről a főmérnök, a föszám- 
vevö és a főügyész vettek részt a 
tanácskozásban, melynek eredménye 
az, hogy a város 200.000 koronáig 
terjedő segélyt ad telekértékben és 
építési anyagokban, azonkívül az inté­
zet részére szükséges vizet, gázt és 
villamos áramot önköltségi áron.

Nagy a nyomor. A város növeke­
désével fokozatosan nő a szegénység és a 
nyomor. A hideg idő beálltával egyre többen 
folyamodnak a városhoz sürgős segélyért. A 
szegényügyi bizottság péntek délután 4 óra­
kor tartott ülést dr. K. Tóth Mihály tanács­
nok elnöklete alatt; több egyedül álló sze­
gényt felvett a városi szegényházba, igen 
sok szegénynek pedig rögtöni, vagy havi se­
gélyt nyújtott.

Nyugdíjba. Rákóczi Gergely rendőr 
nyugdíjazását kéri. Az orvosi vizsgalat szerint 
izületi csuza és gyomorhurutja van, aminek 
következtében szolgálatkeptelen. A tanács 
javasolja, hogy nyugdíjazzák.

Kedvezményes villamos áram. A
nem rég létesült Vulkán gőztéglagyár folya­
modott a városhoz, hogy adjon részére ked­
vezményes villamos áramot.

Több világosságot! Egyhaz-tér és az 
.e I any Junos-iitea lakosai több világosságot 
kérnék. A világítási vállalat felügyelő bizott­
sága javasolja, hogy az Arany Ójános-utcán 
szaporítsák a gázlámpákat, az Egyház-tér 
rendezése azonban úgyis küszöbön van,tehát 
u dologgal még várhatnak.

Gyümölcsfák a kaszárnyákban. A
: hadügyminiszter gyümölcsfákkal akarja be­
ültetni a kaszárnyák udvarait és leiratban 
kérte a várost, hogy adjon a kaszárnyák 
részére lvdlö mennyis '■ ;ü gyümölcsfát. No 
hiszen leshetik, mikor esznek azokról a fák­

éról é: tt gyiimüle -öt.

város
szociális programmja.

Szerb és vadhús. — Kenyérgyár. — 
Haltenyésztés. — Konyhakertészet. 
— Piaci rendtartás és vásárcsar­

nok. — Házépítések.
£ lap közölte annak idején a magán- 

és köztisztviselő egyletek drágaságagyi együt­
tes bizottságának a városi tanácshoz intézett 
beadványát, amelyben a drágaság enyhítésére 
a város közreműködését, sőt kezdeményező, 
részben pedig hatósági intézkedéseit kérik. A 
tanacs a beadvánnyal tegnap délután a pol­
gármester elnöklete alatt tartott ülésében fog­
lalkozott és elfogadta az előadó tanácsos ja­
vaslatát, amely a bizottságot és annak révén 
a város egész közönségét tájékoztatja a város 
szociális programmjárók

A tanács a bizottságot c szerint a kö­
vetkezőkről értesíti:

A varos tanácsának élénk gondoskodási 
tárgyát képezi a város összes lakosait érzé­
kenyen érintő drágasági viszonyoknak enyhí­
tése és ez okból a szükséges intézkedéseket 
már megtette, illetve megtenni fogja. És 
pedig:

1. Szerb has behozatala iránt tárgyalá­
sokat folytat és kísérletként száz métermázsa 
hasnak a behozatala és kimérésére engedélyt 
adott.

2. A városi kenyérgyár építési ügyét 
előkészítette úgy, hogy azt a folyó, de leg­
később a jövő havi közgyűlés elé terjeszti.

3. A vadhúsnak a hatósági hnsszekben 
minél nagyobb mennyiségben leendő kiméré­
sére törekszik.

4. A város mesterséges haltenyésztést 
kíván fizni és a tenyésztésre a szükséges hal

1 anyag küldéséért a földmivelési miniszterhez 
I folyamodott.

5. Kertészeti tanfolyam létesítése iránt 
a földmivelési miniszternél eljárt, annak 
érdekében a tárgyalások folyamatban vannak.

6. Az elővásárlási tilalmat a város sza- 
bályrendeletileg biztosította. Az ez irányban 
tapasztalható hiányokon a közel jövőben épí­
teni szándékolt vásárcsarnok lesz hivatva 
segíteni, mikor is a raktárhelyiségekben levő 
áruk a kereslet és kínálat közötti különböze­
iét kielégíteni fogják.

7. A közel jövőben a város tulajdonát 
képező nagyobb ingatlant fognak parcelláz­
tatni és házhelyeknek eladni, valamint a tiszt­
viselőtelep létesítése tekintetében a katonai 
gyakorlótér átengedése és annak céljaira nj 
területek megszerzése iránt tárgyalások 
folynak.

A munkáslakások telepe készen van, 
az általános munkásszálló megépítése előtt 
áll, a szegények téli ellátására gond van, 
a községi szénelárusitás folyik s egyéb tár­
sadalom gazdasági kérdések programmszerü 
megoldása erélyesen halad.

Milyen szép mindez s milyen kár, hogy 
az egész cikket a „Győri Hírlap” irta, tehát 
nem Debrecenben, hanem Győrben van ez 
igy.

ékszerész üzletében 
Debreczen,
kaphatók

Szabadalmazott Flscher-fólo szabályozható

BETŰS dYÜRÜK
Hőse Desső
Piac-u. 32. sz. a.
4. karátos aranyból, darabja K. 5— 

14. karátos aranyból, díszt voK. 7*50 
Ezüst, vastagon aranyozva K. 2—

Ezen betűs gyűrűk

minden újra szabályozhatók és 
ajándéknak rendkívül alkalmasak.

1912 január 20

fi Hortobágy hasznosítása.
Dr. Kovács József előadása. 

A városháza nagytermében.
A debreceni társadalomtudományi kör 

szak és vitaüléseit f. hó 20-án d. u. 6 óra­
kor a városháza nagytermében nemcsak a 
gazdákat, hanem a tudományos köröket is 
egyformán érdeklő előadásával nyitja meg. 
Mely alkalommal dr. Kovács József a deb­
receni gazd. akadémia tanára a .Hortobágy 
hasznosításának alapelvei* iirnén tart vitával 
egybekötött előadást.

A Hortobágy hasznosításának a kérdése 
egyformán érdekel mindenkit, mert ennek 
célszerű és helyes megoldásától függ Deb­
recen mezőgazdálkodásának jövő fejlődése s 
egész gazdasági haladása, egyúttal a város 
és vidéke lakosságának élelmezése; ezuital 
eltekintve a jövedelmezőségtől, mely a haszno­
sítással karöltve jár.

Ezen körülmények teszik szükségessé a 
Hortobágy hasznosításának minden oldaláról 
való megvilágítását — figyelmen kívül hagyva 
az érdekellentéteket — s an.iak beható tár­
gyalását. Mert csak igy tisztázódhatnak az 
egyes felfogások s ez vezethet a helyes meg­
valósításra. A társadalomtudományi" kör ter­
mészettudományi alapon óhajtja első sorban 
tárgyalni a Hortobágy ta aj s botanikai vi­
szonyait, bemutatja a szikes talajok tulajdon­
ságait s egyúttal azt is, hogy szikes talajo­
kon úgy hazánkban, mint külföldön minő el­
járásokat alkalmaztak ezen talajok megjaví­
tására s minő eredménnyel. Továbbá, hogy 
minden hasznosítási eljárásnak mi képezi az 
alap kiinduló pontját, melyek megállapítása 
nélkül célszerűen eljárni nem lehet; megjelölve 
egyúttal azon feladatokat, amelyek a haszno­
sítás keresztülvitelénél szem előtt tariandók.

I A társadalomtudományi kör a hasznosítás 
i alapelveire óhajtja az érdekeltek figyelmét fel- 
1 hívni s ezen munkálkodásával a Hortobágy 
I ügyét megvilágítva, annak megvalósuhatását 
I ezúton is előmozdítsa.

Színház.
Ma, szombaton, jan. 20-án színre kerül;

immesjiayeseelí«.
Operett 3 folv.

A) béri,
HETI MŰSOR:

Vasárnap délután : Kis gróf, operett
Este: Lengyel menyecske, operett.

A Papa. A Papa cimü kedves francia 
vígjáték címszerepében lepett fel másodszor 
Szondrei Mihály. Elegáns, közvetlen volt az 
alakítása s itt ismeretlen friss tempót vitt az 
előadásba agy, hogy az ismét szokatlanul 
korán véget ért. A zsúfolt nézőtér elhalmozta 
tetszésnyilvánításokkal a vendégművészt. A 
Zilahy színészeinek láthatóan idegen volt a 
Szendrei játékstílusa, ők a lássa, kényelmes 
vontatottságba helyezkedtek, ami persze a 
közönségre nézve sokkal fárasztóbb s ke­
vésbé érvényesül a darab is.

Uj magyar darab. A Vigszinház újra 
magyar darab szinrehozatalával foglalkozik. 
Már megkezdte a próbákat Szomory Dez.-ő 
„Györgyike, drága gyermek” cimü színmüvé­
vel, amelynek bemutató előadása január 
végén lesz.

Az Uranusba megy ma minden 
gyermek, a mesés gyermek-előadásra, mert 
ma lép fel „Les Emanuels“, a kitűnő zene­
bohóc, ki a gyermekvilágnak feledhetetlen 
derűs perceket fog szerezni kedves mókáival 
us zenei mutatványával. Falrengetó kacagás 
lesz a zenebohóc felléptevei. Azonkívül a 
szép és vidám hangulatot keltő képek szelle­
mes szórako ást fognak mujtani. Az előadás 
pont 8 és 4 órakor kezdődi!:, félholvank 
mellett.
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Üj sxinh&a Győröd. A régi, rozoga
zinhii helyett uj szinb&a építését tervezi 

Győr várna közönsége. A szinbásépttő elóké- 
«zitő uizottság már megalakult és hihető, 
hogy a győriek rövidesen már uj színházban 
támogatják a magyar színészetet.

A leányesóktetö gróf feltűnést keltő 
modern társadalmi dráma, 3 felvonásban, a 
főszerepben Mária Berna Dewald kölni-i mű­
vésznővel és az alábbi kitűnő műsor, este 
ő-íől minden előadásban ma utoljára látható 
M ö’ranus színházban. Holnap, vasárnap, tel­
esen ui műsorban „A nászest* cimil óriási 
sikerű "vígjáték és több kitűnő újdonság ke- 
,-iii bemutatóra. A mai műsor a következő : 
i Szentpétervári élet. (Oroszországi termé­
szeti felvétel.) — 2. Az 0 kívánsága. (Ame­
rikai életkép. Withagraph felvétel.) — 3. 
'Kapusét vetélytarsa. (Vígjáték. Miiveszfelvé- 

) _ 4. a Vegei tavak. (Természeti fel­
vétel.) 5 perc szünet. —5. A leánykereskedő 
-'rof. (Szenzációs társadalmi dráma 3 felvonás­
ban.) Olga főszereplő: Mária Derna Dewald 
kölni-i művésznő. Előadások este pont 5-től, 
rendes helyárakkal. Utolsó előadás 10-tól. 
■Tisztviselő és bérletjegyek minden előadásra, 
érvényesek. Kedvezményes áru trafik jegyek 

5 órás előadáshoz érvényesek.
Sajtóhiba a azinlapon. Az aradi szín­

házban tegnap este Herczeg Ferenc Bizánc 
cimü három feivonásos drámája volt műsoron. 
A szinlap tévedésből négy teivonásnak mondta 
a darabot, úgy, hogy a harmadik felvonás 
után sokan a második emeleti nézők közül a 
nézőtéren maradtak és várták a negyedik 
felvonást. A színház közben kiürült, a nézőtér 
elsötétült s csak ekkor vették észre, hogy a 
darabnak vége. Erre a kijáratokhoz siettek, 
de azok már be voltak zárva. Végre is az 
ablakon át fordultak segitségségért az utcán 
járó-kelőkhöz, akik {elköltötték a színház tüz- 
örségét, mely az illetőket kellemetlen helyze­
tükből kiszabadította.

Varjas Antal és as aj műsor a 
Bonhoanierhen. Egy minden tekintetben 
fővárosi nívójú műsort mutatott be a Bon­
bonniere Cabaret s így nem csodálható, ha 
minden este telt ház tapsol a szereplőknek; 
különösen városunk kedvence, Varjas Antal, 
ez az izig-vérig művész ember arat viharos 
tetszést és derültséget. De a műsor többi 
számai is elsőrendűik: így Zsoltoványi, ki 
teljesen uj számokat énekel. Borzási, Pásztor 
és Jenny Lili, a kis primadonna, szólóikkal 
érdemlik ki a sűrűn felhangzó tapsokat és 
újrázásokat. Kitűnő attrakciók Humbert és 
Renardo, a kiváló zenebohócok, valamint 
D na Metzel mezitláb-táncosnő. Sokat nevet­
tünk az „Uj főnök" cimü bohózat mulatsá­
gos fordulatain, mely darab u teljes esti mű­
sorral együtt vasárnap délután 4 órakor is 
: önre kerül.

Uranus Színház
BkEA

SZENZÁCIÓS !

A leányszöktető
gróf.

Szenzációs társadalmi dráma 3 fel­
vonásban.

Azonkívül:

Ä pompás félheti,’műsor:
Előadások este pout 5-tél.

Vendéglősök 
közgyűlése.

A szabályrendelet 
sérelmes pontjai.

Elismerés a rendőrfőkapitánynak.
A debreceni vendéglősök, kávésok és 

szállodások ipartársulata rendkívüli közgyű­
lést tartott tegnap délután a Dréher-sÖrcsar- 
nok nagytermében. A gazdag tárgysorozat 
legfontosabb pontja most is az uj szabály- 
rendelet feletti vita volt. Mert még mindig 
vannak annak sérelmes szakaszai, dacára, 
hogy Rostás István rendőrfőkapitány időköz­
ben sokat enyhített rajta s ez a koncilians 
magatartása ez alkalommal a legöszintebb 
honorálásra is falait. Remélhetőleg a többi 
ellentétek is, amelyek már nem annyira lé­
nyegesek, kiegyenlítődnek s akkor az ipar­
társulat érdekei minden vonalon biztosítást 
nyernek.

A népes közgyűlésen Márkus Jenő el­
nöklete alatt jelen voltak: Polczter Adolf, a 
pincérszakiskola igazgatója, ifi. Weichinger 
Károly gondnok, Szathmáry Zoltán titkár, 
továbbá: Erős Jakab, Kovács Aladár, Hajnal 
Gyula, Ottó Sándor, Lóko ii Sándor, Tóth 
István, Lengyel Miklós, Németh Titusz, Ke­
mény János, Müller Adolf, Ulltnann Károly, 
Kovács József, Grósz Jenő, Halasz Izidor, 
Rosenberg Simon, Fischer Ignác, Löfler Ká­
roly, Húsz Rezső tagok és még többen.

A múlt közgyűlés jegyzőkönyvének hi­
telesítése után az időközben elhunyt Frei- 
don féld Rudolf vendéglőst, párén tálták el 
s emlékét jegyzőkönyben örökítették meg.

Ezután került sor az aj szabályrendelet 
tárgyalására. Szathmáry Zoltán titkár be­
jelenti, hogy a jog- és pénzügyi bizottságban, 
ahol már foglalkoztak az ügygyei, igen ked­
vező hangulat nyilatkozott meg az ipartársu­
lat mellett.

Márkusz Jenó elnök: El kell ismer­
nünk azonban mindenekelőtt azt is, hogy 
a főkapitány ur nagyon sokat engedett 
álláspontjából és hogy• Rostás István ur 
nem az az ember, akit jogos igényeinkről 
még nem lehetne győzni.

Majd Márkus Jenő felsorolta a szabály- 
rendelet azokat a hibáit, amelyeket még nem 
reperáltak eddig. így elsősorban követeli az 
ipnrtársulat a rendőri dijak eltörlését. To­
vábbá, tiltakozik a női kiszolgálás behoza­
tala ellen.

Németh Titusz igen talpraesett felszó­
lalásban ismertette ezt a kérdést. Kijelen­
tette, hogy a nók alkalmazása a pincéreket 
nyomorba taszítja. Nem fognak to ini kéré­
seihez jutni. Morális szempontból is kifogá­
solhat ik a női pincérek, akik többnyire cse­
lédekből. szobalányokból rekvidufódnak.

Ifj. Weichinger Károly: Nincs szükség 
özekre!

Az ipartársulat ragaszkodik ahhoz, hogy 
országos vásárok alkalmával a szállodák­
ban kétszeres órákat szedhessenek szo­
bákért. És ki akarja küszöbölni a többszö­
rös kihágási visszaesés eseten az elzárás 
bünietését.

Mindezekre a sérelmes pontokra nézve 
a legközelebbi választmányi ülés teszi meg 
észrevételeit s határozza el, hogy miféle lé­
péseket tegyenek. .

Az országos szövetség egv javaslatot 
küldött le véleményezés végett. Nevezetesen, 
hogy a vendégektől két fillérrel többet szed­
jenek s az így begyült összegen népiskolákat 
állítsanak fel. ................

Márkus Jenő elnök indítványára a köz­
gyűlés kimondotta, hogy bár az eszmét na­
gyon szépnek tartja, de a mai drágasági 
viszonyok között a maga részéről nem látja 
keresztülvilvtőnek. Különben is ez, mint ilj. 
Weichinger Károly megjegyezte, a pincé­
rekre káros lenne, mert a borravaló csökken­
tését eredményezné, illetve vonná maga 
után.

Mozgalmat indít v«r ipattáraulat arra

I nézve, bogv minél többen lépjeneK ha köz­
ponti nyugdíj mézeibe. Eddig Debrecenből 
körülbelül 27 vendéglőé tagja, de legalább í 
40 debreceni nyugdijintézeti tag kellene j 
ahhoz, hogy a helyi választmányt megalakít- j 
hassák. Felkérték Löfler Karoly, Ihász Rezső 
és Horváth István főpincéreket, hogy a pm- j 
cérek körében is igyekezzenek tagokat sze­
rezni a nyugdíjintézetnek.

Ugyancsak a központi szövetség kért 
nyilatkozatot arra nézve, hogy pmcértanon- 
cokul ezután csak négy középiskolát végzett j 
iljut vegyenek fel. A debreceni ipártáisulat 
nem járult hozzá ehhez a le fogáshoz s a 
maga részéről meg lég-zik a hat elemi, vagy 
két középiskolás qualifikácioval.

Indítvány érkezett még a pincérszemély­
zet baleset biztosítására vonatkozólag. Ezt Is 
kiadták tanulmányozás végett a választmány­
nak. Elhatározta a közgyűlés, hogy a tél 
folyamán mulatságot rendez. Ezzel a köz­
gyűlés tárgysorozata ki is merült. A jegyző­
könyv hitelesítésére Tóth István és Müller 
Adolf tagokat kérték fel.

Az ipartársnlat választmánya a jövő 
hét hétfőjén délután 3 erűkor taitja legköze­
lebbi ülését.

Gyilkolt a nyomor.
Egy öreg asszony 
felakasztotta magát

A nyomor halálba taszított tegnap 
Debrecenben egy öreg asszonyt. Egy 
matrónát, akinek nagyon kevés lehe­
tett már hátra nehéz, keserves, küz-i 
delraes életéből. És ezt a kis időt sem! 
tudta elszenvedni. I

Sarkadi Mihály dijnok jelentette a1 
bűnügyi osztályon, hogy a Pacsirta 
utca 58. szám alatt egyszerű, szegé-í 
nyes kis lakásában, a deli órákban 
holtan találtak rá özv. Váradi Józsefné* 
Ökrös Erzsébet 78 éves asszonyra. A 
mestergerendára erősített kötélen füg-< 
gött kihűlt testtel. Segíteni már nenv 
lehetett rajta.

A lakók reggel még látták az! 
öreg anyókát. Végezte házi teendőit. 
Aztán magára zárta az ajtót és nem 
is jött ki többet azon. Csak kivitték, 
mikor H. Kiss József rendőrfogalmazó 
utasítására hulláját kiszállították a 
közkórház morguéjába.

Ez a szerencsétlen öreg asszony 
egészen egyedül állt. Nincs senki hozzá 
tartozója, támogatója. Ócska ruhákat 
árulgatott s igy kereste meg sovány 
kenyerét.

az utóbbi időben azonban már 
nem mehetett ki a piacra. A nagy­
hideget nem tudta elviselni gyönge 
szervezete. így aztán nagy nélkülözé­
seket látott.

Ajánlották neki:
— Menjen be néni a szegény­

házba. Ott majd eltartják.
— Inkább a sirba — felelte szó-: 

morivn az öreg asszony.
Persze a házbeliek nem is gon-: 

dolták, hogy ezt a sötét tervét ilyen 
hamar valóra váltja.

Az esetről H. Kiss József rendőr- 
fogalmazó jegyzőkönyvet vett fel,, 
amelyet áttesznek a kir. ügyészséghez. 
A temetési engedély megadásának mi; 
sem állhat útjában, mivel az öngyit-1 
kosság ténye kétségtelen.
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Sikkasztó inasok.
Beregszászról Debrecenbe.

A késő éjszakai órákban az 59-es számú 
rendőr két suhancot állított elő a bűnügyi 
osztályon. A két fiú karja spárgával egymás­
hoz volt kötve.

— Az utón megléptek előlem — magya­
rázta a rendőr — csak nagy nehezen sikerült 
elcsípnem megint őket. Még ugyan ravasz
fickók ezek.

Az állomásról kisérte be őket. Este ki­
lenc órakor érkeztek Beregszászról. A har­
mad osztály! váróteremben húzódtak meg. A 
gyanús alakokat mindjárt észrevette az éles- 
szemű Furkó őrmester. Sejtette, hogy nem 
jóban járnak és nem is csalódott.

A központon bogozódott ki az ügy. Az 
egyiket Klenovics Elemérnek hívják, 16 éves 
s Szolnoki János csizmadiamesternél inasko- 
rlott, a másik pedig. Fekete Jánosnál s Far­
kas János a neve. Ő csak 14 évet vallott 
be. Mindketten Beregszászról szöktek meg. 
De persze ennek előzményei vannak.

Találtak náluk rumot, pálinkát és 
egyéb jókat. A tetejébe pedig egy erszényt, 
a mely ugnancsak ki volt bélelve. Összesen 
71 korona 36 fillért tartalmazott. De több is 
volt az előtt benne.

— Honnan szereztétek ezt a pénzt? — 
Ez volt a kérdés, a melyre feleletet kellett 
adniok.

Klenovics Elemér, a nagyobbik csirke­
fogó beszélt:

— A gazdám — mondotta — 117 ko­
ronát elküldött tólem Beregszászban a pos­
tára, hogy adjam fel. Találkoztam a pajtá­
sommal, Farkas Károlylyal e abban állapod­
tunk meg, hogy jó vön' ezt a pénzt meg­
tartani.

Én azonban ebbe nem egveztem bele. 
Elég lesz .abból egy rész is nekünk — vála­
szoltam. Es 32 koronát fel is adtam; a többi 
nálunk maradt.

— Hat hogy adtátok fel a pénzt ?
— Uj postautalványt irtunk.
Azután pedig vonatra ültünk, hogy 

megszökjünk.
— Nem voltál talán megelégedve a 

hellyel.
— Nem, mert a mester rám fogta, 

hogy lopom a csirizt. Csak megugrott am 
volna én pénz nélkül is.

Ezt mind a nagyobbik jó madár, Kle- 
uovics Elemér csicseregte el, jeles cimbo­
rája, Farkas Károly, csak bólintott közbe- 
közbe.

— Hova akartatok utazni ?
— Nagybányára. Ott laknak a roko­

naink. Persze, így a szép terv meghiúsult. A 
két. körmönfont fickót H. Kiss József rendőr- 
fogalmazó őrizet aia vétette.

Ravalver és kés.
Kétszeres öngyilkosság.
A Péterfia-utcai temetőszélen tegnap az 

esti órákban egy vérbefagyott emberre talál­
tak. Az első pillanatokban arra gondoltak, 
hogy gyilkos ágnak az áldozata, mig aztán 
később a sajat vallomása világosságot nem 
derített a titokzatosnak hitt ügyben.

A rendkívül súlyosan sérült emberrel 
lassan, óvatosan gördült be a közkórházba a 
mentökocsi. Alighogy megérkeztek vele, már 
ott volt a bűnügyi osztályról az időközben 
értesített II. Kiss József ügyeletes ren lőr- 
tisztviselő, továbbá a csendőrök is, mert hi­
szen küituiiilétén bukkantak reá a sérültre s 
a apósnak látszott az a föltevés, hogy a vei es 
eset előzményei is ott játszódhattak le.

Ez azonban mindjárt megdőlt, mikor 
/f. Kiss .1 zsef a kihallgatást ni '^Kezdette. 
Éppen idejében, mert a sebektől elborított 
ember mar haláltusáját vivta. Le' kellett kö­

tözni az ágyához, különben irtózatos kínjai 
közben a kötéseit is letepte volna.

Ifj. Köblös Mihály 38 éves Kut-ntca 
86. szám alatti lakos gubásmester az illető. 
Egészséges, robusztus alak, a betegséget 
megiebet csak hírből ismerte, boldog családi 
életet élt, két gimnazista fia van és még is 
— megunta az életét.

Hogy miért? Erre a kérdésre nem adott 
feleletet

Délután ngy hat óra tájban a felesége 
átment az apósához, csak a gyerekek voltak 
otthon. Az apjok bement a szobájába s ott 
először forgópisztollval mellbe lőtte ma­
gát. A golyót a szivébe irányította, de az 
fölötte hatolt a testbe. Köblös Mihály úgy 
érezte, hogy ez nem végez vele.

Ezért hirtelen elókeritett egy éles kést 
s azzal ötször a mellébe szúrt. A vér vas­
tag sugárban patakzott elő sebeiből, de az 
erőteljes ember ezért még állott a lábán. 
Sőt el is ment hazulról. A fiainak ennyit 
mondott:

— Zárjátok be az ajtót s a kulcsot 
csak édes anyátoknak adjátok oda!

Kivanszorgott egészen a Péterfia-utcai 
sirkertig. Tovább már nem birt. Aléltan ro­
gyott össze a nagy vérveszteségtől. A hideg­
től is megdermedve, félholt volt már, mikor 
meglelték az arra járók.

Alig hogy ezt a vallomását megtette s 
kezevonásával megpecsételte, még a rendőr- 
tisztviselő előtt, hozzátartozóinak karjai kö­
zött a kórházi ágyon kiszenvedett. Még jó, 
hogy felvilágosítást tudott adni rémes tetté­
ről, különben családjának nagy fájdalmán 
kívül rejtélyes körülmények borultak volna 
koporsójára, amelyeket ennyire bizonyára 
soha sem sikerült volna tisztázni a ható­
ságnak.

Újdonságok.
Jaj ds hideg van!

Hát, kedves Celzius apó, tisztelettel 
jelentjük Önnek, hogy ennek fele sem 
tréfa. Hova süljed ön ? Nem szégyenli 
magát, hogy nivótlanságának ennyire je­
lét adja? Az ablakunk előtt minden em­
ber a tűiéit fogja, mindenki „jaj de hi­
deg van1 kiáltással köszön, az utca kiet­
len, idebenn a szerkesztőségben pedig 
lessük a telefoncsilingelést, mely ama 
bizonyos tótnak halálhírét jelenti, akinek 
ilyenkor a hírlapok kedvéért kutyaköte­
lessége megfagyni.

Reggelenként olyan irtózatos hideg­
ségre ébrednek a jó debreceniek, ami­
lyenre már év b óta nem volt példa. A 
meteorologusok most már bizonyára megint 
jönnek majd homályos fogalmaikkal, hir­
telen depresszió stb. A múltkor is hirtelen 
depresszió volt, azt mondták, hogy egy 
nap alatt elmúlik és mégsem múlt el. 
Nekünk már beszélhetnek depresszióról, 
mi azért mégis veszünk fát, mert a ma­
guk hirtelen depresszió elméletétől egé­
szen szabályszerüleg megfagyhatnánk.

Pedig lesz még tavasz! Ujjé, de 
mennyire lesz! Adja még maga, Celzius 
apó, alább is illetve feljebb is. Lesz még 
napsugár, orgonavirág, tavaszi langyos­
ság ós ébredő indulatok. De eziden — 
úgy látszik — nagyon erős fázásokkal 
kell ezt kiérdemelnünk.

Mert fázunk, igen fázunk . . .
Jaj, de hideg an!

i J 1 w j.uiUui’

•Vasárnapi istentiszteletek. Holnap
vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek 
a Nagytemplomban prédikál Szele G\örgy 
lelkész, a Kistemplomban Konrád Zoltán seg. d- 
lelkész, a Kossutk-utea templomban P '1 ;.ir 
Gyula segéd-lelkész, az Ispotály templomban 
Demeter Gyula segéd-le*kész, a városi szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a 
Csapókerti imukázban Kovács János vallás- 
oktató-lelkész, a Homokkerti imaházban Boér 
Károly vallás-oktató lelkész ; a Kistemplomban 
délelőtt tizenegy órakor Uray Sándor lelkész 
prédikál.

* Házavatás. Dr. Dóczy Emil városi 
tb. főügyész uj házának felavaiási ünnepéi,vo 
tegnap este folyt le. A bazavatáson, amely 
nagy lakomával volt kapcsolatos, megjelen­
tek Domahidy Elemér főispán és a városi 
tanács tagjai is. A lakoma alatt úgy a ro­
konszenves házigazdára, mint a Ibájos házi­
asszonyra számos felköszöntó hangzott el.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó anya, 
nagyanya, dédanya és jó rokon, özv. Nagy 
Rudolfné szül. Erdődy Rozália f. hó 19-iken, 
d. e. 10 órakor, életének 82-ik, özvegységé­
nek 51-ik évében, hosszas szenvedés után 
csendesen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 
21-ikén, cl. u. fél 3 órakor fogjuk a ref. egy­
ház szertartá-a szerint, a Garay-utca 17. "sz. 
háztól, a Nagytemplomban tartandó gyászima 
után, a Kossutb-ntcai sirkertben örök nyuga­
lomra helyezni. Végtisztességtételére roko­
nainkat s jó ismerőseinket szomorodott szív­
vel meghivmk. Debrecen, 1912. jan. 19. 
Bánatos gyermekei: Róza férjével, Lendvay 
Józsrtíel és nevelt ieánvávai, Losonczi Mar­
gittal; Lajos nejével, Tóth Eszterrel. Unokái: 
Róza férjével, Kantor Ernővel és gyermekei­
vel; Margit férjével, Vadászi Sándorral; 
Mariska; Erzsiké; Lajos; Imre; Losonczi 
Gyula, Losonczi Mariska, Losonczi Árp d. 
Menye: özv. Nagy Rezsőné szül. Klein Róza 
gyermekeivel. Jó rokona: özv. Nemes Gá- 
borné. Valamint számos rokon nevében is. 
A temetést Gebauer K. temetkezési int. 
rendezi.

* A két Szávay Szegeden, a Sz >
vayak családi régi városában, Szegeden va­
sárnap délután a felolvasó asztalnál találko­
zik össze a debreceni és a temesvári Szávay, 
apa és fia, mint versmondó poéta. A Dugo- 
nics-Társaság január 21-én, délután négy 
órakor, a városháza közgyűlési termében fel­
olvasó ülést tart. Sorrend : Költemények. Irta 
és felolvassa Szávay Zoltán vendég. A mű­
vészetről. Irta és felolvassa Lázár Béla dr. 
tanár, vendég. Költemények. Irta cs felöl 
vassa Sasa Ede r. tag. Függöny előtt. No­
velette. Irta és felolvas-a liptai Imre vendig. 
Költemények. Irta és felclvas:a Szávay Gyula 
r. tag.

* Torlasz a síneken. Alsólendváról 
írják: Egy végeredményében kiszámíthatatlan 
kárral járó vasúti katasztrófát akadályozott 
meg egy mozdonyvezető ébersége. A ‘6414. 
számú személyvonat, mely 8 óra 43 perckor 
hagyta el az alsólendvári vasútállomást, 
Alsólendva és Muraszerdahely állomások kö­
zött a nyílt pályán egyszerre megállóit. A 
fennakadást egy gerenda-torlasz okozta, me­
lyet ismeretlen tettesek raktak a vonat ele. 
Nemrég ugyanis az állomás főnöke szigorúan 
megtiltotta, hogy a lakosiak az állomás épü­
letétől a falujokba vezető országúiig a vasúti 
töltésen menjenek végig s ezek‘ közül töb­
beket meg is bírságolt. Ezek közül uehányaii 
most ugv akartak bosszút állani a vasúton, 
hogy a sínek mellől kiástak tiz darab egy 
méternél hosszabb távolsúgmérő-dorongot és 
abból torlaszt építettek a vonat elé a sí­
nekre. Azonban akaratlanul-e vagy szándé­
kosan, a dorongok közül egyet a torlasztól 
mintegy tiz méternyire tettek keresztbe a 
hűekre s éppen ez az egy dorong hárította 
ed a nagy 'öli veszedelmet. Mikor a vonat
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.ve-h-i ül ;i doronghoz ért, a mozdony ho- 
, e»yi*t zökkent, mire a mozdonyvezető
;.z;,t's htva a veszedelmet, gyorsan meg­
innia a vonatot. Ekkor vették csak észre.

2—3 méterrel odább torlasz áll, a 
melynek ha nekimegy a vonat, feltétlenül 

>i:'lik s rettenetes bajok történnék. A vo- 
on utazó vasúti alkalmazottak gyorsan 

pl'-zórtak a sínekről a dorongokat s a vonat 
....hitny percnyi vesztegeles után folytatta 
mat A merénylet híre leírhatatlan konster- 
„Aiót okozott a vonat utasai között. Az 
esetről az állomáson jegyzőkönyvet vettek 
f-1 a jelentést tettek az alsólendvai csendőr- 
őrsnek, mely most erélyesen nyomozza a
gaz lelkű merénylőket.

* Nők az állami hivatalban. Krisz-
tiániábó! jelentik : Az odelsihing törvényjavas­
latot fogadott el, amelynek éneimében a nők 
ugyanolyan feltételek alatt, mint a férfiak, 
állami hivatalokat fogadhatnak el, kivéve mi­
niszteri állásokat, papi, diplomáciai, konzuli 
és katonai hivatalokat.

* Lopás a piacon. A Rákóczy-uteai 
piacon tegnap délelőtt lopás történt. Varga 
Julianna nevű leány kezéből kikapták a ridi- 
küljét, amely azonban csak 1 K 94 fillért 
tartalmazott. És most jön a jelentektelen 
eset érdekes része. Egy anya és 13 éves 
leánya együttesen vetemedtek erre a bűnre. 
Bizonyos, hogy gazdagabb zsákmányt sejtet­
tek Hiszen a tél olyan hideg s milyen ke­
véssé lehet azt enyhíteni 1 K és 94 fillérrel. 
X tetteseket elfogták és valószínűleg majd 
ie is csukják azért a csekély 1 K 94 fillérért, 
amely után bizonyára nem nyúltak volna, ha 
nem lennének ilyen szomorú, ínséges idők.

* Balasot az udvaron. Rásó Jánosné 
74 éves Homck-utca 90. szám alatti lakos 
asszony az udvaron levő kutbol vizet akart 
húzni. A kút előtt levő jégen azonban meg­
csúszott s az esés következtében a bal váll- 
csontja eltört. Beszállították a közkórházba, 
ahol sérülését bekötözték és ápolják.

* Tűzoltók szerencsétlensége. Sátor­
aljaújhelyről jelentik : Tegnap este a Kál- 
nássy-f' le disznóhizlaldából tüzet jeleztek. A 
tűzoltók és készenlétük ntnak is indult és a 
szokott gyors iramban vágtatott az utcákon. 
Amint a kocsi kikanyarodott a lejtős Petófi- 
utcára. a hirtelen és élesre fagyott kanvaro- 
dónál fölfordult a kocsi éa a rajta levő tűz­
oltók mind a földre estek Ketten közüllök 
komolyan megsérültek. Költő Mihály, aki 25 
éve tűzoltó, karját törte, mig Kacsarik Vince 
orrcsontján szenvedett súlyos sérülést. Az 
esésnél a kocsi kerekei es tengelye eltörött 
úgy, hogy a tűzoltók kénytelenek voltak a 
tömlóorsót lekapcsolni és maguk vontatni a 
városon végig a tűz színhelyére. A tűz jelen­
téktelen volt és a tüzőrség csakhamar elejét 
vette a veszedelemnek.

* Ságyuladt a kunyhó. Szabó Ju­
liánná 35 éves asszony egy Zágony Lajos 
nevű vákáncsossaJ élt együtt a Fancsikán. A 
szegény ördögökre három nappal ezelőtt rájuk 
gyuladt valahogyan a kunyhójuk s Szabó 
Juliánná csak súlyosabb égési sebek árán 
menekülhetett, sőt még az elméje is meg- 
zavarodott. Egy zsákba bujtatva hozták be 
a közkórházha, ahol ápolás alá vették. Teg­
nap este próbálta kihallgatni H. Kiss József 
r mlörfogalmazó. Ez azonban nem sikerült, 
mert a szerencsétlen teremtés értelmetlen 
feleleteket adott.

* Házhelyek a MíMós-utca végén,
a város belső területén, a központ közvetlen 
közelében kerülnek mai naptól kozdódóleg 
eladás alá. Ez az alkalom — szemben a 
spekulativ parcellázással — módot nyújt 
arra, hogy a hivatalnoki és középosztály is 
•zereznesseu ingatlant minden megerőltetés 
nélkül, kellemes feltételekkel, úgy, hogy az 
eddig kényszerüleg fizetett bérösszeggel amor­
tizálhatja -aijái, a város belterületén lévő 
h izét. A telek, melyet, uj, modernül épült, 
villa* •••;=! hazai; vesznek körül, már csator­

názással és villamos világítással el van látva, 
sőt tavaszszal villamos vasúti megállót is 
kap. A körülbelül G000 öles terület jóval 
közelebb fekszik a tisztviselő telepnél s egy 
konzorciumé, melynek Füredi Szabó Lajos 
nyug. vincellér iskolai igazgató, Simon Mihály, 
a debreceni faipar r.-t. igazgatója éa dr. Szűcs 
Andor debreceni ügyvéd a tagjai.

* Vidéki krónika. Alsókubinról jelen­
tik : Bunka Antal fürésztelepi munkás az éj­
jeli üzem alatt pipára akart gyultani,_ a mit 
azonban Kvak István mnnkafelügyelő meg­
tiltott neki. Bukna e miatt egy vasdoronggal 
oly ütést mért Kvakra, hogy az fél szemét 
azonnal elvesztette s most súlyos betegen 
fekszik a kórházban. Bufenát letartóztatták. — 
Felső-Árvában a tífuszjárvány még egyre tart. 
Lokcán hat és Námesztón egy beteg fekszik 
tífuszban. Ifj. Zmeskál Aladar turdosini szol- 
gabiió is megbetegedett tífuszban. — Papkan 
Pál jaszenicai lakos tegnap Jaszenicáról 
Veszele községbe akart menni, de a der­
mesztő hidegtől elálmosodott, elaludt s mire 
járókelők észrevették, már keze-lába lefagyott. 
Ápolás alá vették.

* Egy polgármesterváJLaaztáa körül.
Eszékről jelentik: Djakova nagyközségben 
tegnapra volt kitűzve a polgármester újból 
való megválasztása. Djakova polgármestere 
hnsz év óta Schwarzmajer dr. volt. A mos­
tani választásra a jelölő bizottság nem vette 
fel a jelöltek közé. E miatt az összes köz­
ségtanácsosok üres szavazólapot adtak be, 
miáltal a választás eredménytelen volt. Ezen­
felül az összes községtanácsosok ma mandá­
tumaikról demonstrációképp lemondtak. A 
nagyközség igazgatását most ideiglenesen 
kormánybiztos vezeti. Schwarzmajer dr. 2-5 
évig tagja volt a volt nemzeti pártnak, a 
legutóbbi horvát választások előtt azonban a 
koalícióhoz csatlakozott. A koalíció Radicse- 
vics dr. zágrábi kanonok ellen állította fel 
jelöltnek, de megbukott.

•Aki nevetni akar vegye meg a Vil­
lám élclap legújabb szamát. Kapható az ösz- 
szes dohánytőzsdékben és elárusítóknál.

* A Jótékony Nőegylot 1912 január 
13-diki estélyén a kővetkezők voltak szíve­
sek felülfizetni: N. K. J. 20 K, dr. Csikós S.
4 K, Balogh István 6 K, Kovách Nándor 5 
K, Debreczeni Lajos 8 K, N. N. 1 K, Emerich 
Zsiga 12 K, dr. Khon Dezső 10 K, N. N. 2 
K, Pásztor Lajos 6 K, Kardos László 10 K, , 
Paczák tábornok 6 K, Weinberger S. 3 K, 
Böszörményi Pál 10 K, Kovács Gyula 6 K, 
dr. Lóky Béla 5 K, Rosinger Lajos 20 K, 
Gyatmathy István 10 K, Polgári István 5 K, 
Bakcsi Ferenc 5 K, Mandel Ernő 2 K, Ung- 
váry Antal 20 K, Komlóssy Lajos 5 K, May 
Andor 10 K, Székely Andor 8 K, Emerich 
Arnoldné 5 K, Nagy József 4 K, Debreczeni 
fenő 10 K, dr. Hajnal Dezső 10 K, Fisch 
Ernő 6 K, Fried Samu 5 K. dr. ulekváry 
László 20 K, Király István 6 K, Suhajda Béla
5 K, N. N. 5 K, Jámbor jánosné 6 K. A 
Jótékony Nőegylet nevében hálás köszönettel 
Szűcs Kálmán pénztárnok.

* A jótékony nőegylet legutóbbi 
mulatságán a toalett szobában maradt fráter 
Erzsébet elnöknő ametist melltűje, amely 
családi ereklye. A nagy forgalomban meg­
eshetett, hogy aki rátalált, nem is gondolja, 
hogy az a talált tárgy kedves emlék es nagy 
hálára kötelezi az elnöknőt, ha kezeihez 
juttatja.

* Érdekes japAni kirakat látható 
Thaisz papirnemüáruházában, Bika szálloda 
mellett.

* Hajnal mulató. ,Kitűnő műsor, pre­
cíz előadások' ez a jellemzése ma már a j 
Hajnal mulatónak, ahol városunk szine-java ( 
örömmel keres szórakozást az unalmas toli 
estéken. Roder Miéi, a kitűnő koncert éne­
kesnő, Várad! Ferike női bariton. Hansi Mo- 
rclli és Végh Zsuzsa táncosnők, Sipos Jolán, 
Szép Rózsi, Rozsnyai Gabriella, V isontai íren 
énekesnők, nemkülömben Sziklai Benő, Vas 
Feri, Farkas Pál komku -ok es Zobel Elza ko­
mika naponta olyan m -gtepetesekk'4 szolgai­
nak a közönségnek, hogy a műsor mindig 
uj és azt megunni nem lehet

* ÜzletAthelyesés. Piac-utca 44.
alatt (Ujfalussy ház) 5-ik év óta I-::;.; >
könyv- és papirkereskedésemet 1QÖ n
zalékos boltbér emelés miatt Szent-Anna-
utca 13. szám alá, az Ipar cs Kereskede. :i 
bank uj épületébe helyeztem át. Tiszteletül 
Antalfy József könyvkereskedése.

* Szőnyegek, függönyök, stőrok a 
egujabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Dr. LAng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürd'i, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. M >- 
dem műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosít : 
sál. Cim : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39,

* Könyvelt, folyóiratok; bekötése, fizi-A 
könyvek és díszmunkák legszolidabb ki .-
telken Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

•Legjobb villamos berendezése’- í 
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulok í 
vétetnek.

* Debreoenvidéki Takarékpénzt r 
mint szövetkezet, Piac-utca 21. Sesztina-h iz. 
Olcsó kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség 
vagy értékpapir-fedezet mellett hosszú lejá­
ratra is. Áz intézet elnöke dr. Megyery P l 
ügyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

‘ Magyar M ssenger boy vállal \fc. 
Szent-Anna-utca 13. szám. Telefon 612. Ne­
gyedóránként 30 fillér.

* Szónárjegyzék. I. osztályú poi,.?n
darabos szén 4 K 60 fillér, kitűnő egere,i 
darabos szén 3 K 60 filler, kok* 4 K40 fii . 
Valamennyi házhoz szállítva, 10.) kilónk 
Kiár Andor r.-t. Piac-u, 77. 7 -fon 44:>.
Raktár Margitfürdőtelep, telefon 356.

* Téli gyermek-köpeny 5 forirri.
Raglanok, Hymalaya bélelt 12 forint, gyermek 
biber garnitúrák 5 forint, srőrmexabátok fel­
árban Rózsa Lajosnál, Piac, Alföldi-palota, a 
Bikával szemben.

* Ártatlan Zsuzsi, ,A pécskai cigá . 
soron“, .Fecském hova szállsz", .Asszonykáéi 
adj egy kis kimenőt*, kitűnő gramofonlenie ■- 
felvételek egyedül Molnár Testvéreknél, len - 
háztér., kaphatók. Telefon 127. sz.
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Táviratok.
Vilmos császár nevenapja.
Ferenc Fordinánd Berlinben.

■ Bó0.1, jannár 19. Vi’mos nőmet császár
i január 27-én ünnepli nevcnnpját. Ez alka- 
i lommal Ferenc Fenlinánd trónörökös a fele- 
ségevel, Hohenberg Zsófia hercegnővel ven- 

! dége lesz a császári párnak.
Németország és Anglia.

London, január 19. A National Libe a!
1 Federation intéző bizottsága Brunner John 
elnök javaslatára a következő határozati ja­
vaslatot fogadta e!: Tekintette! a növekvő 
tengereszeti fegyverkezési költségekre, nyo- 

' matékosnn felszólítandó a kormány, hogy 
I törekedjék barátságos megegyezésre jutni 
Németországgal, mert Angliának nincs teny- 

í leges oka konfliktusokra, sót a két országot, 
erős kereskedelmi érdekek és a történelmi 
fejlődés szoros közelségbe juttatják egy­
máshoz.

A török kamara feloszlatása.
Konstantinápoly, január 19. A kamara 

; feloszlatása minden baj és incidens nélkül 
megtörtént. Rendzavarás seholsem fordult 
elő. Az uj választások határidejét ezideig 
még nem határozták meg. Az a hir, hogy 
több ellenzéki képviselő külföldre menekült,

; nem felel meg a valóságnak. Csak Izmail 
Khema ellenzékr képviseld menekült Egyp- 

1 tómba, akit már tegnkp le akarta tar­
tóztatni.

Bányászok sztrájkja.

Az olasz—török háború.
Róma. január 19. Az olasz hajóhad le­

foglalta a .Menova* nevű hajót, melynek 100 
utasa közt 29 török tiszt volt, akik Tuniszon 
át akartak Tripoliszba jutni.

Róma, január 19. A török-arab csapa­
tok Zuavanál rálőttek az olasz hajókra, mire 
azok öspzebombáz ák Zuavat, ahonnan a la­
kosság elmenekült. Gorgaref mellett az 
clasz lovasságot két csapat török megtá­
madta, de veszteséggel volt kénytelen visz- 
szavonulni.

Izgalmas választási harc.
Budapest, január 19. A privigyei (Nyitra­

megye) választókerületben a‘ munkapárt je­
löltje Rndnay Egyed, a néppárté pedig Bres- 
tyenseky K Imán, aki már a koalíció alatt 
képviselte a kelületet. A néppírt oly heve­
sen iztrat, hogy a csendőrséget meg“ kellett 
er»eiceni.

Az anya bűne.
Szeged, jan. 19. Borzalmas bűnről rán­

totta le a leplet az a névtelen feljelentés, 
melyet özvegy Pap Mihályné és 32 éves fia 
ellen tettek vérfertőzésért. Az asszony 14 év 
előtt lett Özvegy és azóta együtt élt a salát 
fiával, aki akkor 18 éves volt. A viszonynak 
következménye is lett és a 13 éves fiúról ki­
derült, hogy se anyakönyvezve, se keresz­
telve nincs, sőt még iskolába se járatták. 
Az anyát és fiát letartóztatták, a fiút pedig a 
gyermekmenhely vette pártfogásába. Mind­
ketten töredelmes vallomást tettek. A szeren­
csétlen fiút az anyja csábította el.

Birmingham, jan. 19. Eduards Enoch, 
a bányamunkasok szövetségének elnöke, a 

1 bányamunkasok képviselőinek értekezletén 
1 kijelentette, hogy a bányászok köreben teljes 
i összhang uralkodik az aktuális kérdések dol­
gában. Reméli, hogy mind két part a közjó 

I érdekében megegyezésre fog jutni anélkül, 
hogy megbénítaná a bányászatot, ami csak 
szegénységre es nyomorra vezetne.

A kínai zavarok.
London, január 19. Mint a Daily Te- 

i icgraphmik Pekingből jelentik, srerdán újabb 
j letartóztatások történtek. Általában azt hiszik,
; hogy még újabb letartóztatások fognak követ­

kezni.

Mária Terézia főhercegnő balesete.
Becs, január 19. Károly István fő- 

herceg felesége, Mária Terézia főher­
cegnő a galíciai Sieves községben sú­
lyos balesetnek esett áldozatul. A fő­
hercegnő szánkázui ment, közben a 
lovak megbokrosodtak és a szánt fel­
bontották. A főhercegnő agyrázkódást 
szenvedett és orresontja is betört. Az 
állapota életvo zéJyes.

Az alaptalan gyanú.
Nagyvárad, jan. 19. A múlt évben a 

postahivatalban 4200 korona értékű pénzes 
levél elveszett. A postán a lopással Balázs 
Lajos szolgát gyanúsították, akit időközben 

! Kisvárdára helyeztek át, de a csendőrséggel 
ott is állandóan szemmel kisérték. \ csend- 

, őrségnek minap besúgták, hogy Balázs fcle- 
súge ezer koronással akar bevásárolni menni 
a varosba. A csendörök megmotozták az asz- 

! szonyt majd házkutatást is tartottak, de 
I eredménytelenül. Az ezrest megtalálták ugyan 
> nála. de az assszony igazolni tudta, hogy az 
I az 6 jogos tulajdona.

Feminista ország.
Krisztiánin, jan. 19. A parlament tör- 

I vényjavaslatot fogadott cl, mely szerint a nők 
j 6PPU£y lehetnek ul ami hivatalnokok, mint a 

a férfiak, ha ntyg van a képesítésük.

Gyilkol a széngáz.
Két halott, három beteg.
A nagy hideg mindig megköveteli a 

maga áldozatait nemcsak megfagyott cinbe- 
rek képében, hanem szénrázmergezések alak­
jában is. Az elmúlt éjjel is öt ember lett a 
fővárosban áldozata a széngázmérgezésnek. 
Az öt ember közül hármat sikerült még meg­
menteni az életnek, de kettő már meghalt 
mire a mentők megérkeztek.

A kettős halállal végződő széngázmér- 
gezési eset Budán történt, a Bafthyány-ntcá- 
ban, a o! a 4G. szám alatt épül egy hatal­
mas palota. Ennek a háznak egyik szobájá­
ban húzódtak meg éjszakára Marsaiéit József 
40 eves állványozó és Vidra Sándor szinten 
40 esztendős napszámos. Az elmúlt éjszaka 
nagy hideg volt, a két munkásember tehát 
jól megrakta a szobában a nyitott kályhát, a 
melylyel a falakat szokták szárítani. Gondolták 
magukban, hogy igy jo] fognak aludni a me- 
leg kályha mellett reggelig.

Kora reggel jöttek az épülethez a többi 
munkások, hogy folytassák a munkát. A két 
embert is kö.tögetni kezdték, de hiúba, mert 
a két szerencsétlen a kályhában kifejlődött 
széngáztól elaludt örökre. A mentőket hívtak 
hozzámk, de ezek nem segíthettek már raj­
tuk. Holttestüket kivitték a törvényszéki orvos­
tani intézetbe.

A másik széngáz mérgezési eset a tüz- 
oltóföparnncsnokság Kun-utcai épületében 
történt. Három tűzoltó aludt itt egy szobá­
ban: Szabó Sándor, .»omonkos János és Ma- 
dokán Ferenc. Az este lefekvés előtt jól 
megrakták a kályhát szénnel és úgy aludtak 
el. Reggel aztán eszméletlen állapotban ta­
lálták mind a hármat.

A mentőket hívták hozzájuk, a kik Do­
monkos Jánost és Madokán Ferencet eszmé­
letre téritettek. Szabó Sándorral azonban 
nem boldogultak a mentők, őt be kellett 
vinni a dologkórházba. Az orvosok remélik, 
hogy megmenthetik az életnek.
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Magg tüzesetek 
miskolcon.

A kár
több százezer korona,

Miskolc, január 19.
(Saját tudósitónktól.) Két nagyobb tüz- 

; eset pusztított az elmúlt éjjel Miskolcon. Az 
! egy'k a volt Rosenthal Vilmos-féle, mosl 
i Kereskedelmi részvénytársaság tulajdonát ké­

pező Király-utcai nagykereskedését és az 
j áruraktárát hamvasztotta el. Még itt javában 
I dolgoztak a tűzoltók, amikor a város őrtor- 
! nyából uj tüzet jeleztek. Ez a másik tűz a 
j város ellenkező oldalán, a Hunyadi-utcában 
j levő nagy bútorüzlet raktárában dühöngött."'

(Az áruraktár égése.)
A részvénytársaság áruraktára este 9 

órakor gyuladt ki: nagymennyiségű gyufa, 
sok Hada, egy vaggon gyertya, rengeteó 
forgács és más gyúlékony áruk voltak a ha­
talmas raktárhe’yiségben, melynek szomszédos 
helyisége pedig szénnel volt tele.

A tűzoltóság rögtön kivonult a tűzhöz 
és hozzálátott a munkához. A tűz azonban 
oly nagy arányokat öltött, hogy a tűzoltóság 
nem birt vele és az áruraktár csakhamar el­
hamvadt. A kár több százezer korona.

(Eg a hutovrakiárf)
Éjfél után két órakor a város másik ré­

szén ütött ki a tűz. A város tulajdonát ké­
pező Hunyadi-utca 11. sz. ház lakói észre­
vették, nogy lakásukat füst tölti be. A tűz a 
pincehelyiségben, Klinger Dávid kárpitos 
raktárában ütött ki. A tüzőrség a másik tűz­
esetnél lévén elfoglalva, kellő időben nem 
siethetett a másik tűz színhelyére. Másfél 
óráig tehát maguk a ház lakosai oltották a 
tüzet, mig végre megérkeztek a tűzoltók, akik 
már csak nagyobbrészt megszenesedett butor- 
mara-lékokat találtak. A kárpitosraktár teije- 

j sen leégett,- sz utóbbi tűz minden jel szerint 
í gyújtogatásból eredt,

Csarnok.
* A * 40» MSm

Regény.
Folytatás.

— Hát ez mind szép, de hát azt mond­
jak meg az urak, miért hivattuk engem 
ide s mit akarnak a birótó!. meg a iogv. 
zőtől ?

— Semmi egyebet, csak azt, hogy a 
biró és a jegyző urak előtt is mondja el a 
mit nekünk mondott — tájékoztatta Kertek 
Kálmán.

Dünnyögött az öreg, kellemetlenül érin­
tette ez a kívánság. Nem volt ínyére a
dolog.

— Hát pedig abból nem lesz semmi — 
jelentette ki a leghatározottabban a csárdás- 
gazda.

— De miért nem, hiszen nekünk már 
elmondta.

— Elmondjam, de azt tg mégmodtam, 
hogy még az igazságot is kénytelen vagyok 
elhallgatni, mert Iliarosi jót tett a községgel 
s nekem is jó vendegem.

— De hiszen maga is elismeri, hogy az 
igazságot tudta meg, a mikor a terraszon 
hallgatódzott a gazdasszonynyal. Hát ne tart­
son tőle, mikor az igazságot éppen a maga 
szavaival lehet felderíteni.

— Hiszen az urak előtt nem is taga­
dom, hogy hallgatóztam, hogy az az idegen 
ur számon kérte Iharosból, hová tette a va­
gyont, a mely nem az övé és Ibarosi mikor 
Jutta, hogy sehogy sem szabadul, maga kapta 
le a szekrényről a revolvert, «az idegen ur 
fele irányította és lőtt. Ezt elmondtam az 
uraknak, de már most kimondom, hogy sem 
a bíró, sem a jegyző előtt nem fogom ismé­
telni. Azok nagyon megharagudnának ránt 
h°gy olyan jótékony nr ellen beszéltem, mint! 
marosi.
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\ társaság tagjai összenéztek és egy- 
•"vkintetéhól olvastak ki, müyen jól esett 

V,iv ez a nyilatkozat. Nem kell ennél több,
I Mire van minden és a másik szobából jól 
flotta ezeket a biró és a jegyző is. Cel- 

i i>- it tehát igy is elérték. Hanem azért Ker- 
t ]v tovább is beszélt a csárdásgazdával, hogy 

többet vegyen ki belőle.
_ Lássa öregem, maga nekünk azt

mondta hogy az Iharosi gazdasszonya is 
ön hallgatózott. Együtt láttak és tudtak meg 
r iindent Hozzátette, ha a gazdasszony el­
mondja, akkor maga is felszabadítva érzi 
,“.,gát a hallgatás alól és megerősíti a gazd- 
á’szony felvilágositása.c.

— Hát ez igaz.
_Most is megmarad o mellett?
— Meg én !
— No hát akkor várjon egy kicsit.

Rögtön itt lesz a gazdasszony is. Meghallja, 
korry az miképpen vélekedik.

Ali<r mondta ki ezt Iíertely, mar ott 
volt és csodálkozva nézett körül a szobában 
Iharosi gazdasszonya is.

(Folyt, köv.)

Ara- és értéktőzsde.
Január 19.

Búd? pesti gabonatőzsde.
Változatlan áron elkelt (50 klgr.-ként) 8000

mm. búza. ..
Rozs, zab változatlan, tengeri csöndes.

A határidö-üzlat.
K határidő r-iacon szilárd volt az irányzat, 

mert a* spekuláció fedezett. A gabonaárak néhány 
, ilőrrel emelkedtek, do utóbb lemorzsolódtak.

A forgalom nyugodt volt.
Árak 50 kilogrammonkftnt

Búza ápril. . . .
Búza míjusra . .
Róza ápril . . ■
Rozs okt.................
Zab ápril ....
Zab októberre . .
Tengeri máj. 1912 
Tengeri jul. . . .

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsdén a lanyha külföldről jelentéssel 

kapcsolatban gyenge volt, az irányzat. Az értékek 
ára az egész vonalon 
járadékpiac lanyhult.

Kezdete Vá-tozls

1179 1183- 1180
1166 1168- 1166
1027 1029 - —

904 — —

078 979- 978
842 — —

872 868- 870
871 872- 870

Ifi

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a lagkitOíiü’ú háziszar a

— ©
t
94 
9 
9 
9 » e4 #
99-s1

Egf iivrg ára 40 fillér.
Kapható: 1737

111 loviis Jenő
gyógyszertárában

ÍOIÍE5 KB JER SS «D BES IV«

!!■ m h
teleionáíjon 358

m m kid mí »re » , « w •111.1 Sas zlo tót,
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NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzés! kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODÁI NYOMTATVÁNYOK,

estei és tetess khrfiBUtou, — n«u te i Ist- 
olttebb iratoe kiitiHete i

Hetei Bps Man
Arany János-utna 47. szán alatt

üigrMdsIéseii a kkJéhhrataihai* te etzkflzílbetft
PiaczHrtcza 42. szán alatt (UmprecM-jialola).
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Miklés-utca végén

300 öles parcellákban

Felvilágosítást adnak:

Füredi Szabó Lajos, Telefon 202.
Simon Mihály . 544.
és D r. Szűcs Andor „ 670.

w
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Nagy Lajos hirdilási Irodájinj- G'-mo-u. 13

a garos-utca 8. 
számú igen szép 
tehermentes 
! ! úri ház ! !

Az utcai lakás áll 3 szép nagy szo­
bából, nagy konyha, kamara, két pince 
és nyitott veranda. Van továbbá két 
udvari lakás, az egyik két szoba, 
konyha, spájz, két pince és terasz.

A másik udvari lakás egy szoba, 
konyha, spájz. Minden lakáshoz le- 
téglázott és cseréppel fedett fáska­
mara. Egészséges száraz lakások, szép 
rendezett udvar, szöllő s gyfimölcsös- 

1 sei és igen jó vizű szivattyús kút.

S BEE®.
világítás, Dynnmó és Motorberendeiv- 
sek. Szakszerű munka előnyös ár nagy - 

-3 raktár különleges csillárokból, VVotf- 
<i|* , A ram lámpákból 20

Fazekas tói Piát-». 83. JS5

2—3 koronával csökkent. A

Plüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok
ózsa

mtg
Vr. <IPcv

egyedüli legolcsóbb 
bevásárlási forrás 446

iíüiön szőnyegoszfáty 1

I Kékre festett kirakat.

SL * év-) it

meglettem.

az árukat haza hoztam s az eddigieknél sokkal olcsóbban árulom, kérem az árukat 
megtekinteni, a vétel nem kötelező. A ki téli és tavaszi szükségletét beakarja sze­

rezni, most igen olcsón vásárolhat, az üzletben kimaradt finom áruk voltak.
1 rntr. markizet alkalmi ruhákra mtr.......................... —'56 kr.
1 mtr. finom barchet blúzra és pongyolára .... —'16 kr.
1 mtr. 120 cm. széles kostüm kelme............................. —-38 kr.
1 mtr. hímzet batist........................................................ —’17 kr.
1 mtr. bluse keime, szép minták.................................... —12 kr.
1 mtr. jó téli kelme....................... ................................ — 14 kr.
1 drb japán blúznak való hímzett, most................... 145 kr.
1 vég finom vászon..................................................... 4 15 kr.
1 vég finom zefir ágyhézatra...................................... 4-35 kr.

Selymek, plánok, batistok, tavaszlkostflm kelmék, plaid kendők, fehérneműnk, 
díszek, szallagok, bélések, téli kendők, selyem kendők, maradékok és minden itt fei­
nem sorolt női divat áruk még sob' nem létezettolcsó árban. 509

nár Lm !►ff

MT5*m és an«anir*«5>S-?, zb.házal szembe,
§ * F*'s»?BPHba szövete1? ria^yváiasxtékfbi :n.
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Telephon 377 és 484,
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

WÄRGÄ JÓZSEF
DEBRECEN, Plac-atca 44. ses

ama* ndvatrSvsm*

gycnySrfi Íénvn70initn k*pes-teve!e*5 
lipet készítőnk bármely be üliiótt

arckép, látkép vagy rajz ulán
10 koronáért. 264

Életnagysága

készítőnk a IcígyönySrlibb kivitelben.

Jfíagyar fény nyomdai H
Budapest, Vili. ör-atoa 9 sz Tílafoc 67—53.

öiei-IßüE laUiéiÉ
Részvénytársaság

Piac-utca 4L I. emelet.
Elfogad betéteket 25° «*
kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett. Állami és egyCb szállk 
tások r,*.l

tesz le. Elvállalja értékpapírok eladását ói vételét
Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és ipsriizemehelu
a legjuiányosabb feltételekkel cs 6

topicortéses kölcsönt
nyújt földekra és házakra.

Intézeti elnök :
N&gy&állói KÁLI. A Y FRIGYES

cs. és kir. kamarás, nagybirtokos.
IGAZGATÓSÁG:

Dr. STRELINQER GYŐZŐ
orvos, elnök.

Haty Krimin Krassó Miksa
városi mérnök, alelnök. fatermék", Szatmár.

Adler Géza
nagybérlő, Ujíchrrtó.

ÖSOtO JÓZSI; 
földbirt., Apáikercsztur.

Fisch Lajos
rmgánzó

Fotior József
városi mérnök.

Kupfer Jenő
gyáros.

Márkás Jenő
szállouatulaickmos, 

Török József
termér. kereskedő.

Végh Gyula
sertéskereskedő.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG ;
Setényi Lajos Bcrnhártii Sándor

ny. máv. löíclügy. elnök. máv. mérnök.
Löwlnfor Kór Sz1' gyl Jtnj

fakereskedő, biztosítási t.tkár.

Würzburger 7ilór
ögyvezv'ö igazgató.

Br Farkas igHacz
jogtanácsos

Bordák,
amelyek biro feeták volt,

ignn olixón kaphatók 
Arimy J*nu»-utca 47 s*á- 
mu hálnál. •

laloi !■
Borsodmegyében vas- ; 
utállomás mellett napi
egy waggon ;örlE8l ! 

teljesítménnyel
bíró, jóforgalmu gőz 
és vízimalom előnybe 
feltételek mellett 
földbirtok vásár ás 
folytán 70000 koroná­
ért eladó. Bővebbet:

Rába Sándornál
631 Mezőkövesd.

LOUIS FRANCOIS&C9
^ <eáazáu & &zá/^4uúu2^ \xzá/?í/0& f

FI *7>•*' zcfn&ristcz'
Debreceni képviselő 287

Trigárszky Emil, Telefon 158.

fi mn iiiüs
egetvero tava udveasatit.
Kis forgalomóriási vífajleszthót)' 

szakszer ti Ízlésű

NYOMDÁSZAT .
\ "iigénybevételével ‘ •= ‘

Pénzintézetek, Xereskeüelai ipa*" 
vállalatok forduljanak bizalommsl

Mihály Sámuel
k nimijomdija, pajirííhlí l> 
irodai8r9ndezésl$MlUzl3tt.iiz

Tokaji

Borok.

Telefon
JLO«.

Ni—

Tokajibor termelők Társ R.-T.
Tokaj.

Elnök: Herceg Windlscbgraeti Lajos
Minden asztal vagy háztartás 
hiányos Magyarország kincse, 
a felséges takajl bor néíkai 
Legbecsesebb s legakaimasabb

ajándék
Társaságunk által forgalomba hozott borok ki- 

i válóság és eredetiségben felülmúlhatatlanok
5 kl.-gos bérmentes postakosár;

1/0*5 literes 1904 évi zamatos szomorodni és 
2/05 literes 1906 évi 2 putt, aszú és 
2/0.5 literes I9u4 évi 2 putt, aszú

együttesen................................ K. 1720
3/07 literes 1911 évi szagos, kiváló

szomorodni................................ K. 7.40
Részletes árlappal kívánatra szívesen szol­

gálunk. 285

Még csak rövid Ideig
a

¥ég!$lárutás
Koronás Áruházban

iEeí«Bd5*m*,í€esa fi 3»,

Különösen kiemelendő cikkek Dísztárgyak, játékáruk, utibőröndök, 
konyhaeszközök, üveg és porcellán áruk, az árak mesés olcsok mi,» 
a készlet tart. * 450

t ne.vurVTOgrc
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Hirdetmény.
A református egyháznak a

Hatvan-u. és Egyháztér szegletén levő 
telkeken épülő bérházában a földszinten 
raktárral és pincehelyiségekkel el­
látandó boltok, továbbá úgy a föld­
szinten, mint az első, második és har­
madik emeleten fürdőszobával mellék- 
helyiségekkel ellátott modern lakosz­
tályok^ lesznek, melyeknek bérletére a 
bérház építő bizottság az eddigis meg­
nyilatkozott nagy érdeklődés folytán 
mármost alkalmat szolgáltat.

A tervrajzok az egyház hivatalában 
Hódy Béla levéltárnoknál, az építési iro­
dában Tóth Istvánnál és Márton Imre 
ügyvédnél vannak letéve, ahol az ér­
deklődő közönség a hivatalos órák alatt 
tájékoztatást nyer a boltok méreteiről és 
tartozékairól, a lakosztályok és mellék- 
helyiségekről, továbbá az előirányzott 
bérösszegekről. Az ajánlatok a béröss- 
szeg 10 százalékának bánompénzü! le­
tételével nevezett urakhoz adhatókbe, 
kik azokat határozás végett a bérház 
éppő bizottsághoz terjesztik.

A lakosztályok 1912 évi novem­
ber 1-től adatnak bérbe; a boltok 
pedig 1912 évi augusztus 1-től, ez utó­
piák úgy, hogyha augusztus 1-ig az 
állványok elbonthatok nem lennének, 
ezek elbontásáig legkésőbb november 
1-ig a bérösszegből 20 százalék én­

ed nény adatik.
A bérhaz építő bizottság 1912 évi 

január hó 10-én tartott üléséből.
Dicsöíi József

lelkész elnök.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája,

ffagy Lajos hirdetési irodájából Gsa jú-u, 1

xh

K

A Főtér szádban uraim! Vegvéiegészei 
komolyan a dolgot! Nem is hiszik mily 

végtelen olcsó vétől!
A József kir. herceg-utca 39 száma szép 
nazy uriházat ma is meglőhet kapni 22 
ezer forintért! Csak azt kell utánna fizetni, 
amennyibe a mostani udvari csatornázása 

került 1
E szép nagy úri ház a következő la­

kásokat foglalja magában :
egy rendbeli 5 szobás úri lakás, konyha, 

spájz, veranda, pince és kamarával ;
egy rendbeli háromszobás úri lakás, 

előszoba, veranda, konyha, spájz, pince és 
kamarával ;

egy rendbeli kétszobás lakás, konyha,
spájz, pince és kamarával;

egy rendbeli garzon lakás, egy szoba 
elösz óba.

Mi iden lak shoz fáskamara ! Szép 
nagy udvar ós kitűnő vizű kút!

Tulajdonosa e háznak Aszódi Mór 
nagykereskedő ur, aki ugyanolt az udvari
kereszté’ (Veiben lakik éR7

Bnr’Wiwwvr.tKwmM

Tégláson (Hajdúm.) reform, felekezeti négy uj iskola, egy 
tanítói lakás, egy tanítói szoba, egy szertár, egy fedél alatti 

és ezek külön építendő mellékhelyiségeinek építésére.
Téglás! ref. egyháztanács 1912 január 16-án megtartott gyűlésének 1-ső számú ha­

tározata alapján nyi vános versenytárgyalást hirdet, ä téglásközségi képviselőtestületnek 
31—191! kgy. számú véghatározattal elfogadott és Hajduvármegye közgyűlésének határoza­
tával 315/6673—1911 kgy. szám alatt, valamint a tiszántúli ref. egyházkerület 1911 évi köz­
gyűlésének számnélküli határozatával jóváhagyatott, az állami építészeti hivatal által kivitelre 
alkalmasnak talált és engedélyezett tervek és ehez csatolt vállalati általános és részletes felté­
telek (melyek megtékinthetök"Tégláson a ref. lelkészt hivatalban) kötelező betailása mailett 
építendő

ref. iskoláknak épitésénél szükséges összes munkák teljesítésére
és az egyház által már beszerzett vályog kivételével szükséges minden épület anyagok és 
alkatrészeknek vállalkozó építőmester által teljesitendő beszerzésére.

1. Csakis az államépitészeti hivatal által képesített — összes épitö munkáikat vállal­
ható mesterek pályázhatnak.

2. Az A terv szerint építendő iskola épületek: 1. fejezete alatt 1—6 s. szám alatt fel­
sorolt földműves munkáira; II. fejezet 1—20 sorszám alatt felsorolt kőműves elhelyező mun­
káira; 111. fejezet 1—9 sorszám alatt felsorolt ács munkáira; IV. fejezet 1—16 sorszám alatt 
felsorolt asztalos, lakatos stb. munkáira; V. Fejezet 1—5 sorszám alatt fe sorolt bádogos 
munkákra; VI. fejezet 1. felsorolt tetőfedési munkákra, valamint a B terv szerint építendő :
I—II—111—-IV. fejezet szám alatt leirt különálló (2 db. árnyékszék, fáskamara és sertés tyúk­
ólból álló) melléképületekre beadott azon ajánlatok lesznek figyelembe véve, cnelyekben a 
költségvetés a szerint van összeállítva, hogy az A terv szerint az I—VI. fejezet alatt arabs 
számokkal jelzett munkák sorszámonként külön-külön ki vannak számítva, a római szám 
alatti egyes fejezetek külön vannak összegezve és vé.^ül az I—VI. fejezet alatti munkanemeket 
összegezve, az' ajánlati végösszeget vagyis vállalati összeget betűkkel és számokkal is kiírva 
tüntet k fel. Ugyanígy készítendő a B terv szerinti költségvetési ajánlat is.

3 A föld és kőműves elhelyező munkák a vállalat elnyerésétől számított 2 (kettő) 
hét lefoly isa alatt megkezdendő* és a munkák ngy folytatandók, — hogy a felvállalt, illetve 
kiadott összes munkák, a debreceni kir. államépitészeti hivatalnak 1912 év ju ius hó 1-én 
tehesen elkészítve — rendeltetésszerű használatnak megfelelőig átadassanak. Építési anyagok 
szállítása az építő munkák megkezdésének nem számítható.

4. Az ajánlat biztosítására 5000 azaz ötezer korona készpénzben vagy óvadék 
képes és csak nóvórtékig számítandó értékpapírban teendő le a „Jlajduhudhazi Gazda­
tág Bank rószvénytupsms <gn&I‘‘ és az ezen bánatpénz letételét igazoló nyugta az ajánlat-
lo. csaló andó. Bánatpénzül szolgáló készpénz, vagy értékpapírt az ajánlathoz csatolni
nem szab id. ... . , , , ,, ,.

5. Azon állalkozónak bánatpénze, kinek ajanlata el lesz fogadva, a pótmunkák biz­
tosítására 1913 julius hó 1-éig nem fog kiadatni. Élnem fogadod ajánlatok biztositáspénzek, 
adott bánatáé z k a visszautasítással egyidejűleg kiadatnak.

6 Ép tési anyagok és munkabérek fizetés- re az elfogadott ajánlatban kimutatott vál­
lalati vég" ss égnék az összes vállalt munkák elhaladásának arányában csak fele része adatik 
ki a váll kozónak, mig másik fele része pedig a felvállalt öss es munkák elkészítése után 
i kor f z te idő amikor vállalkozó munkáinak kifogástalan átvételét a debreceni államépite- 
szeü hív tál áltál Írásban kiadott átvételi elfsmervénnyel igazolja az egyháztanács előtt.

7 A téglás! ref egyház ezen épit ezéshez 83.000 drb vályogot már 1911 evben ké­
sz tte e t, ‘ me yet vállalkozó ezrenként 13 (tizenhárom) korona árban az egyháztól a jelenlegi
helyén átvenni köteles. , , , „

8 Pályázók ajánlataikban kötelezettséget kötelesek vállalni arra, hogy a kőműves es 
íi-s műnk k vezetéséi vizsgázott, képesített munkavezetőkre bízzák, valamint az összes mun-

rj a-.il szakképzett iparosokat alkalmaznak, az építéshez szükséges annyagokat pedig
hazai fotr-isból fogják beszerezni. „ ,,, . . .. . ...

. a Világosan és kétségtelenül fentartja a Presbitérium azon jogát, hogy a beérkezett
Míárilatok közül tetszése szeri t szabadon választhat, nincs kötve az ajánlatok összegéhez es 
Set minden kártérítés vagy munkabér fizetési kötelezettség nélkül teljesen nélkülöz-

hetl IS" 10. írásban beadandó részletes ajánlatok a „iéglási ref. lelkészi hivatal címére 
Téglásra" 5 (öt) pecséttel lezárva és ily címmel :

„Ajánlat a ref. iskola építésére“.

1912. február hó 20-án délelőtti 9 óráig
nyújtandók be. Az ezután érkezett ajánlatok nem lesznek elfogadva. Az összes ajánlatok 
1012 február 20-án délelőtt, W ómkor tartandó ref. egyházmegyei gyűlésen, a megjelenő 
pályázók előtt, nyilvánosan fognak felbontatni.

11. Az ajánlatok érdemleges elbírálása, illetve odaítélése a ref. egyháztanácsnak van 
fentartva, — mely e fölött 1912 február 25-én tartandó zárt gyűlésen fog határozni, 
mely ideig pályázók ajánlataikért felelősségben állanak.

12. Ugyancsak a fenti feltételek alatt nyilvános versenytárgyalási ajánlat adható be a 
reform, templom és torony fedése és a falak külső-belső általános — közel jövőben tör.énő 
— javítására is. Erre vonatkozó adatok a helyszínen tudhatók meg.

Téglás, 1912 január 18.

S. Szabó Miklós
ref. gondnok.

Abloucz? László
r f. leli
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Mmoen kló *gT»L«n b*- 
tktatiUa petit betűből 6 
Aller V«*t*ffebb be- 
I! tétből 10 Aller. ::

ÄFRO E1B11T1SIE
Levélbe I nr^bkoso-aiibokn tsryec tá r it Ujrfiüivsftist, esuk * vfciaszr» »ifltoécee i*óiye#tí teil mellékeim 
ürZI r"7Ir~’ Ta^ake*ó6*eekeH) u fctrdt es e kis<k>»wrat» Hel mindig kdiSIßl kUL

Apró hirdetés Bk dija elére 
fizetendő. Vidékről »p«, 
hirdetések dija Ínyig*., 
gyekben is beküldhető

Levelezés.
Síurda

nste s éri ililzban a X, 
sor joblköz p 3 számú 
helyen ülő szép z3ke 
úrnőt kérem iuí. asa „Ér­
deklődő“ jeli if e aluli fö* 
posta po-tre&tante, ösmer 
kedés miként lehetséges. -

" J.í
lianklépcfőig kísért cso­
dás termi tii hölgyet arra 
kéri követője, hogy tegye 
lehetővé a találkozást és 
Írjon a kiadóhivatalba 
.Mindene lennék* jelig be

Ajánlat.
Bolti) elylaég

i jfehérlón, piactéren ol- 
, són kiadó. — Bővet»1 ot 
l'ozsgay Gyulá.át U,- 
fohéi tón.___________ h

Tűzifa
elsőrendű, igen száraz 
jutányos árban kapható 
őzt. Tóth Intvánné tűzi­
fa telepén, Ferenc József­
ül 10. Fuvar ugyanott 
mérsékelt áron reudelkn- 
3 sre áll. 1544

Gyárnak
vagy rakti.rnak gáz és
villannyal leiszereit he­
lyiség az Eötvös-u. 13 
szám alalt azonnal kiadó. 
1 r ekvztn tni Dobozgyár 
Furdő-u. 4. (Ma gitlürJő- 
telep) Telelőn -06. K.31

Tea
különlegességek 10 de­
kánként 50 íillértől fel­
jebb, Király ltiszcrüzlo- 
tében Dégcnfold-lér. 7!>

CsorápXályha
2 darab

alig használt
jókarban levő

eladó.
Kétraalom tttcza 7. 

szám. 613

Gnmml
harfüző a legújabb ! Ka- 
laptcllak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy­
választékban 1 Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtor 

78
56

i fillérbe kerül egy pár 
térti vagy női harisnya 
íejulés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 

I Debrecen. 77-
H szn lt

I bútorokat vészén, használt 
I bútorokat elad Tibavné 
I Kossuth.utca 41. 1565

C* to an
I bútorozott a tóba egy vagy 
! kAt "at 1 ■" bérnek olcsón 

ki d >, Ci i lag u. ifi 1573
ü adó

üzlet, hentes, mészáros,
pék és se»/, őrnek alkal­
mas. Bet uh n utca 29. 1508

Csinosan
bútorozott szoba azonnal 
ki: dó, Tc'oi i-u. fi sz. ila t 
bivat.tinok, katonatiszt 
uraknak alkalmas. li)G9

Gyenge
búránykus kapható Sí- 
monffy-utcai vassátorhan.
_______________________ 15GS

Kereslet.
t ia;al

kere-: *dő segéd- azonali 
belépésre állást koros, fű­
szer és vasszakmában 
teljseen képzett. Galiger 
Lajos Csapó-u. 1 szám. 
Szilágyi fodrásznál. 153

Fűszer*
nagykereakodésben utazó 
kik vevők körében ósroe- 
rettséggel bir. Ug.'aiutt
irodába jártas kisas;-5: •ny
felvétetik. Cim a k.adó-
hivbtalhan. 1 558

Óvadékképp»
szikvizgyári elárusító fel-
vóluttk. Honvéd-utca 16.

1 554
Gyakorlott;

füszerkeioskedősogéd fel­
vétetik lebr. 1-ro Petőfi- 
tér 3._______________ 1514

Füszerkereskedő
segéd fiat ti azonnali be­
lépésre felvételik Horogh 
Mihály füszorüzletébcn 
Hajdúszoboszlón. 1521

Házvezetőnőt
keresek hajriumogyóböl, 
jő külsejű paraszt me­
nyecskét. Cim Gazdálkodó 
ffipo tarostent. b

Esy
a p lituri zásban fiártas
gyári inti kas felvétetik, 
Blattner Kálmá i tükör- 

v r."e "r'bv fi.
* tii.. O.IO

azonnal felvét tik a 
Márkus pincébe. 1590

Munkáanök
és kocF.sok azonnal fel- 
vétotnek Toleki-utca 100 
szám. _____________159S

Tanuló
fizetéssel lölvtetik Ba­
logh M. J. Hiszer- vegyes 
üzletében, Debrecen flat- 
van utca 15. 1592

Kómetklsassiony
úri házhoz, azonnali be­
lépésre felvétetik. Cim a 
kiadóliivat.álban.

Fehérnemű
varráshoz kézi 6s tanuló- 
lányok felvétetnek, min­
den órán, Kossulh-utca fiS 

1587
Gyakorlott

tiizőnő és tanuló lányok 
felvétetnek, C-ar>ó-ut. 28 
Liener Sámuel. 1588

Kereskedelmit
végzett tiatal mber ma­
gyar német levelezésben 
valamint könyvelésben 
jártas és ily minőségben 
m ,r alalmazásban volt 
felvétetik, Killer Ede bu- 
torgyárosnál Piac-u. 68. 
_______________ 1584

Mosónő
ki szépen mos, teljes el­
látással és havi fizetéssel 
felvétetik Horgouyinénál, 
Botyán-u. 15. 1588

Egy
ügyes pénztáros feácy 
felvétetik Both Jenő fű 
szcrüzletében, Gzentanna- 
utea.________________ 1598

Othont
talál háztartási teendők­
ben jártas nő iparos *csa- 
ládn 1. Ajánlat „Szerény“ 
cin re főpostarestante ké­
retik. 1586

Fuezcrűsl nembe
teljes elb. fással tanulót 
felveszek, Kovács Sán or 
Széchenyi u. 57. 1579

Gyakorlott
ingvaró leány kerestetik, 
Kar-utca 35 szám. 15'0

Varró
és kézimunkás lányok 
felvétetnek, Goldstein Ka­
rolina Miklós-u. 5, 1584

Eladás,
est

asztalos műhely teljes fel­
szereléssel darabonként 
vagy egészben eladóSzent 
Anna-u. 64. özv, Nádai 
Rozsőrié. d

Egy
kovácemühciy teljes fel­
szereléssel eladó. Udvar­
ban felgyűlt trágyát in­
gyen kihorda'. Értekez­
hetni Rákóei-u. 58. 1562

Jóforgelmu
helyen egy füsz riizlet 
hl,esen be: endezve. Cim 
a Kiadúhiv u ilban. 1559

Egy
nagy pálinka depó sör- 
< sarnokkal egybekötve 
eladó. Cim a kiadóba. 1552

Eladó
ház, Csapóki rt Kinirsi-u. 
95 szám. Értekezhetni 
ugyanott.___________ 1532

Eladó
kényelmes 6 szobás la­
kással bíró uriház. Ér­
tekezhetni Magos-u. 15 sz, 
____________________ 1495

4 drb
hízott s >rtés, nehéz eladó 
Virág-u. 12. 1565

FüBBerkereskedéii
Szent Anna 36,, be e ide- 
zéssel, korlátolt ítalmérós
trafikengedélyekkel azon­
nal eladó.

fiaié
! nagyíorgalmu he- 
: lyen, üzletnek ki- 
i válúan a.kaimas, 

három utca fronttal 
biró 620

házas feli
I

Cim a
kiadóhivatalban.

Beldogfa Jvaikért
Egyletkert-utca 12 sz hás 
elhelyezés miatt azonnal 
eladó.__ '_____ ___ 1574

Zongora
jőkarban, eladó. Varga- 
utca 18,____________ 15 7.»

Egy
.jóforgalmu vendéglő u- 
horondezéssel ogyü t eV 

j adó, Gója-utca 1 szám.
_____________________1573

Egy
kazal rozs szalma eladó. 
Értekezni Hajó-u. 24. 1581

Eladó
ház kényelmes bsosztás- 
sal‘ négy szoba, köt ölő, 
fürdő, cselédszoba, vi> 
vezetékkel s egyvbb helyi­
ségekkel, Garai-utca 33 
szám. 1586

16753—1911, tkv.

Árverési hirdetmény kivonat. VíIIflUlíGS
A debreceni kir. t.-szék mint tkvi ható­

ság: kőzhi.ré teszi, hogy Szabó Miklós mint 
a Varga-utcai gazdaság elnöke végrehajtató- 
nak, Burai István végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügy b.n az árverést elrendelte, a 
debreceni kir. törvényszék területén levő, a 
debreceni 7497 sz. tjkvben, A + 944. hrsz. a. 
{•.Ivett Agárdi-u. 13 sz. alatti házasudva ból 
a Búr ti István névéi álló felerész ni ura ékra 
2530 korona ezennel megáll if i t tt kiki iltási 
árban és hogy a fentebb meg-je ölt in atlan az 
J9 2. évi febr ár hó <5 na’ ján «tele ölt !9' óra­
kor e kir. törvényszék árverési te méhen meg 
tartandó nyilvános át veresen a kihiá.tási ár 
felén alól eladami nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsá-ának 20% át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezeiicz letenni, avagy a bánatpénznek a bí­
róságnál elöleges elhelyezéséről ki llitott sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatnil

Az, aki az ingatlanra megállapított ki­
kiáltási árnál magasabb Ígéretei tett, ha töb­
bet Ígérni se.iki sem akar," köteles nyomban 
a bánatpénzt az általa Ígért ár 20%-áig ki. 
egészíteni, különben Ígérete figyelmen kívül 
marad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debrecen, 191!. november 14.
Kir. törvényszék tkvi hatóság,

Bolváry
, s. k. tbiró,

A kiadmány hiteléül
Olvashatatlan

519 kir. tszéki ig. Ik.-vezető. I

J
bronzból és velencei

kristály üvegből
legnagyobb választékban

Kaszanyitzky
Elldfő főutcai üzletében

pályázati hirdetmény.
A debreceni kegyes-tanitórendi róni. 

kain főgimnázium másod pedellusi 
(második iskolaszolgai) állásra pályáza­
tot hirdetek.

Évi fizetés 500 korona és 20 
korona világítási díj, szabad lakas 
és f íés. Előnyben részesülnek gyer­
mektelen házaspárok. A pályázóknak 
róm. kath. vallásunak kell lennie. A 
pályázati kérvények erkölcsi- és foglal­
kozást feltüntető bizonyítvánnyal fel­
szerelve, f. évi február 1-éig szemé­
lyesen adandók be hozzám, amikor is 
az állással járó kötelességekről részlete­
sen felvilágosítást nyújtok.

Debrecen, 1912 január 18.
Dr. Lóky Be a
ifzazrató. Varga-n, 2,

it motollát fertőtlenítve 
tisztit
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HIl SfclléCíy B. P. gőzmosó 

vegyltisztíló és ruhafestő r.-t
Széoüéiyl-n.42. f ,323.

Vidékg «•ejirendeléseket pontosan teljesít.


